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18. Romski kuMumi dnevi v Ceiovcu:

0 dvojezičnosti in siovenski narodni identiteti
V ponedeljek so se pričeli v Celovcu 18. koroški kulturni dnevi, katerih 

glavni temi sta dvojezičnost in identiteta, s temi povezana pa so seveda tudi 
vprašanja narodnega preživetja v posebnih koroških okoliščinah, skupnega 
kulturnega prostora ter pomena kulturne dediščine v sedanjosti. Po otvoritvi 
kulturnih dneh je kot prva referirala mag. Marija Jurič na temo „Dvojezič- 
nost: Izguba ali pridobitev identitete?" ter ugotovila, da se na to vprašanje ne 
more odgovoriti z jasnim „da" ali „ne", saj postaja jasno šele tedaj, če hkrati 
presojamo družbeno pogojenost in socialni kontekst, v katerem se dvojezič
nost odvija. V nekaterih deželah večina prebivalstva povsem samoumevno 
razpolaga z dvema jezikoma, spet v drugih to ni več tako samoumevno ali pa 
je sploh nemogoče. V drugo kategorijo je Juričeva uvrstila tudi koroške Slo
vence, ki so zaradi obstoječih upravnopolitičnih in družbenoekonomskih raz
mer uprisiljeni sprejeti jezik dominantne nemškogovoreče večine, in sicer 
tako, kot to ta od njih zahteva; medtem ko to obratno za nemškogovoreče 
Korošce ne velja. In prav ker se morajo koroški Slovenci stalno soočati s pro
blemom več ali manj močne asimilacije oz. etničnega izvora, so izpostavljeni 
raznolikim identitetnim problemom.

Referentka Marija Jurič se je pri meznikov ne pojmujejo zgolj kot 
svojih izvajanjih naslanjala predvsem nekaj subjektivno doživetega, tem
na glavna spoznanja in rezultate več tudi ali pa predvsem kot način in 
pilotnega projekta ..Dvojezičnost in obliko predelave objektivnih življenj- 
identiteta", pri katerem sama sode- skih razmer na dvojezičnem ozemlju, 
luje mdr. tudi z univ. prof. Larcher- Juričeva je ugotovila, da tudi na 
jem. Pri tej raziskavi v prvi vrsti upo- Koroškem ne bi bilo problemov za 
števajo subjektivna doživetja priza- posameznika integrirati v svojo las- 
detih, pri čemer pa pripovedi posa- tno identiteto še druge jezikovne in

Koroški kulturni dnevi-znanstveni pretres vprašanj narodne skupnosti.

kulturne izrazne sheme, če bi vladali 
boljši družbenopolitični pogoji. Vse
stransko prakticirana dvojezičnost bi 
pomenila pravo kulturno obogatitev 
in važen doprinos k medsebojnemu 
razumevanju. Tako pa v dani situaciji 
predstavljajo jezikovne razmere vse
kakor tudi oblastniške razmere, ki 
nudijo socialno in nacionalno šibkej
šemu le omejene možnosti. Pri Slo
vencih pa ti dve komponenti močno 
sovpadata.

Z vprašanjem identitete slovenske 
narodne skupnosti ter z raznimi mot
njami tega razvoja se je ukvarjal tudi 
dr. France Merkač, ki je prispeval 
drugi referat 18. koroških kulturnih 
dni. Osredotočil se je bolj na jezi
kovno socializacijo slovenske mla
dine na Koroškem, ker pač jezik igra 
pomembno vlogo pri identifikaciji z 
narodno skupnostjo in ker predstav
lja pomemben del istovetnosti člove
ka. Pri svojih študijah je spoznal, da 
mladostniki v posameznih področjih 
okolja naletijo v teku življenja na zelo 
različne socializacijske razmere, ki so 
v zvezi z njihovo pripadnostjo k 
narodni skupnosti. Iz eksemplaričnih 
prikazov pa sledi, daje mogoče razli
kovati med institucijami, ki krepijo 
slovensko narodno identiteto, in taki
mi, ki mladostnike odtujujejo, od 
zavesti slovenske narodne skupnosti, 
ugotavlja Merkač, kar pomeni, daje 
že zgolj slovenski pogovorni jezik v 
družini pomenil za mladostnike vraš
čanje v slovensko narodno skupnost. 
Temu nasprotno pa na podlagi izjav 
lahko karakteriziramo območja šol
ske socializacije kot odtujevalne insti
tucije, .če spregledamo nekaj izjem 
(npr. Slovensko gimnazijo, dve 
poklicni šoli za ženske, nekaj dvojezič

Pogled na avditorij 18. koroških kuiturnih dni
nih osnovnih šol). V večini primerov 
so mladostniki namreč doživljali šolo 
kot institucijo, v kateri kot Slovenci 
ne morejo pričakovati enakovredne 
izobrazbe in oskrbe, se pravi, da slo
venski šolar v šoli očitno ni mogel raz
vijati in krepiti svoje narodne zavesti, 
svoje narodne identitete.

Merkač pa je tudi ugotovil, da mla
dostniki, ki po končani ljudski šoli 
obiskujejo slovenski narodni skupno
sti naklonjeno šolo, premagajo pro
ces odtujevanja, medtem ko se mla
dostniki, ki te možnosti nimajo in 
živijo v okoljih, v katerih se čutijo pri
morane, da svojo narodno identiteto

zatajijo, ne morejo upirati odtujeval- 
nemu procesu.

Zgodovinska zavest je 
slabo izoblikovana

Referent pa je tudi zelo kritično 
ugotovil, da je ena izmed hib zelo 
slabo izoblikovana zavest slovenske 
mladine o najnovejši zgodovini slo
venske narodne skupnosti na Koroš
kem. Tudi se po njegovem premalo 
upošteva volja mladostnikov, da bi v 
prosvetnem in kulturnem delu sode
lovala. Merkač ugotavlja, da se vse 
premalo vajenške in delavske mla
dine vključuje v prosvetna društva, 
ter da slovenska mladina slej ko prej 
nima pravega mesta pri slovenskem 
orgamztranem delovanju. Kritika pa 
je šla tudi na račun dejstva, da so klici 
osrednjih kulturnih organizacij po 
inovativnih oblikah kulturnega delo
vanja zavpiti prej zaradi nekih potreb 
samouveljavljanja kot pa zaradi 
kakega pristnega razvoja. Kljub vsem 
šibkostim pa je Merkač v zaključku 
stavil tezo, da je kompresijska moč 
germanizacije na Koroškem prešib
ka, da bi mogla zadušiti vse procese 
uspešnega iskanja identitete sloven
ske narodne skupnosti.

PREBERtTE
strani

2 KVSE: Manjšine
so evropski probiem

3 O deiu in načrtu SPZ

4 Vidosii-
izum svetovnega slovesa

5 Občine so skieniie 
svoje proračune

7 Koiedar športnih 
prireditev 1987 (2. de!)

8 Razgtasitev 
najbotjših stovenskih 
športnikov 1986

Ste<l*<98l

Mis!i in ugotovitve oh vstopu v novo ieto
V letM ?9<S7 stopamo AorošA; 51ove//c/ v spozna

nja, tla so na KorošAem se ver/no na deh; sile, A; 
na/n hočejo zožit/ žlv/jez/jsA; prostor, preprečevat/ 
ave/jav/janje slovensAeg/z jez/ha v javnost/, an/č/t/ 
sA;/p/;o hvojez/čno šolo ter nas spr/zv/t; v Izolacijo, 
v narotfnostn/ geto, /z Aa/erega n/ več Izhoda.

V novo /eto stopamo /adl z zavestjo, da /mamo 
vedno več pr/jate/jev med demoAra/; na Ko ros A em 
/n v /1 vs/rljl, A/ nas podpirajo, A/ se sAapaj z nam/ 
h or;jo za več demoArac/je /n svoboščin v AorošA/ /n 
avstr/jsA/ dražbi. .S'aj je prav Izvolitev AorošAega 
Slovenca v avstr/jsA/ par/ament eden /zmed rez/d- 
tatov solidarnostnega gibanja.

V /eto 79<S7pa stopamo tad/ v prepričanja, da je 
sAapni s/ovensAi Aa/tarni prostor tista ob/iAa sode
lovanja vseh delov slovensAega naroda, A/ je naj
bolj primerna za današnji čas. 7aAa obl/Aa sodelo
vanja ne moti demoArntičnih in naprednih sil v 
/1 vstriji, /talij; in na MadžarsAem, 1/Arati pa omo
goča s/ovensAi narodni sAapnost/ na KorošAem, 
da se bolj enaAcpravno vA/jačaje v vseslovensAo 
Aaltarno, znanstveno, gospodarsAo, športno in 
drago delovanje.

V matični .Sloveniji se bo moralo bolj prebit/ spo
znanje, da je treba na KorošAem videti in podpirati 
vse dimenzije in celotno širino narodnostnega 
gibanja, ne pa se preveč navdaševati nad AratAoroč- 
nimi in pogosto Aonj/mAtarmrn; zadevam/. Saj nas 
je zgodovina menda naačiia, da narod ni stranAa 
ah volilna sAapina in da je narod (tadi siovensAa
manjšina na KorošAem) v sebi razdeljen na draž- 
bene razrede. Vsi vemo, da imajo prav delavci in

delavAe še vse premalo prostora pri naši narod
nostni poiitiAi, in da jih zelo radi pozabljamo.

V svoji božični poslanici pravi AorošA/ deželni 
glavar IVagner, da moramo ohraniti mir na sveta. 
Res je to izredno važno. Prav taAo pa je pomemb
no, da ohranimo tad/ naš notranji mir na Koro- 
šAem. Pega se morajo zavedat/ tad/ tisti strategi v 
obeh veiiAih stranAah, A; mislijo, da bodo s popaš- 
čanjem KUD-j;/ in /'PO predvsem pri ločevanja v 
šol/ pri naslednjih volitvah pridobili neAaj glasov 
ali jih neAaj manj izgabili. P; strategi se namreč 
mot/jo, Aajti izvedba ločevanja, četad; samo delna, 
bi Aoristih/ izA/jačno le pobadn/Aom, torej ETO, in 
bi predvsem to stranAo oArepiio v prepričanja, da 
/ahAo narodnostno vprašanje tadi v bodoče zlo
rablja za svoje lastne volilno-taAtične poteze.

Zato je sArajn/ čas, da se obe vel/A/ stranA; Aonč- 
no resno zoperstavita vsem posAnsom zmanjševa
nja demoAratičnih pravic AorošAega prebivalstva, 
saj ja bo Z/aider v nasprotnem primera res gnal 
pred seboj Aot nemočne pastne šeme.

V osrednjih organizacijah bomo morah v leta 
/9117 več narediti za enotnost in enotno nastopanje 
v najvažnejših vprašanjih, A; se tičejo celotne slo- 
vensAe narodne sAapnost/ na KorošAem. Obenem 
pa nas mora spremljat/ spoznanje, da je v Evropi, 
A; je abra/a pot integraciej /EGA, EEP4, //eisin- 
šAa Aonjerenca, /t!pe-7ndrnn), vedno več vpra
šanj, A; se jih ne da več reševati izAijnčno v nacio
nalnih oAvirih. .Sen/ ne sodijo samo eAo/ošAa vpra
šanja, vprašanja prometa, zaposlovanja in drago. 
.Se/// nesporno sod/jo tadi vprašanja obstoja, za

ščite in enaAopravnega razvoja narodnostnih 
manjšin.

Danes ni več države v Evropi, A; bi ta vprašanja 
lahAo reševala Aot izA/jačno notranja vprašanja. 
To agotavlja tadi predsedn/A AorošAega deželnega 
parlamenta, Ao pravi, da v .4 vstrl/! ni stalnih te/evi- 
z/jsAih oddaj za narodnostne manjšine in da Alav- 
zala o 25 odstotAih v zaAonn o narodnih sAapinah 
za postavitev dvojezičnih napisov ni več v sAlada z 
evropsAim standardom. Torej se bosta morali tad/ 
obe ve/lA; AorošA/ stranA/ zavedati, da demoAra- 
tična evropsAa javnost spremlja tadi razvoj na 
KorošAem.

V sami Zvezi s/ovensAih organizacij bomo 
morah v leta / 9<S7 vestno izpolniti sAlepe zadnjega 
občnega zbora, A; nam nalagajo precejšnje organi- 
zacijsAe in drage spremembe, A; pa nam jih hArati 
nalaga tad/ čas, v Aaterem živimo.

V ieto 19<S7 pa stopamo tadi t* zavesti, da ima 
AorošAa dražba, Aot vse dražbe, d"a obraza.' 
enega obrnjenega v napredeA, dragega v nazado
vanje. Ko bomo isAnii zavezn/Ae širom Avstrije in 
Evrope, se moramo tad/ zavedati, da ni več naro
da, A; bi svojo prihodnost gradil na zapiranja pred 
zananjim svetom. Zato se strinjam z agotovitv/jo 
Cirila Zlobca, Ao pravi.* ...Samo če bomo asposob- 
ijeni za astvarja/ni dialog s svetom, se bomo v pri
hodnje iohAo ohrani/; Aot narod, Aajti samo /jadje, 
A; nimajo AompieAsa manjvrednost/, se v tem dia
loga z dragimi v današnjem sveta morejo //ve/javiti 
in obstati." To velja tad/ za nas AorošAe .S7o vence.

dip!. inž. Fetiks Wieser 
___________________________________predsednik 7S(1

Vsi na tradicionalni

ki bo t/ ponedeljek 5. januarja 1987 s pričetkom ob 20. uri 
v Domu sindikatov (bivša Delavska zbornica) 
v Celovcu, BahnhofstraBe 44.

Za ples in zabavo bodo skrbeti:
SLOVENSKt MUZtKANTJE
s pevcem E. Flisarjem 
in pevko Ingrid Bruggemann
zabavni ansambel GU GU iz Ljubljane

Vstopnice v predprodaji pri krajevnih prosvetnih društvih, v 
pisarni SPZ in v knjigarni „Naša knjiga" v Celovcu. Možna je 
tudi rezervacija miz in sicer za društva in organizacije. Rezer
vacije sprejema tajništvo SPZ telefon (0 42 22) 51 43 00-20.

Ljubitelji vesele družabnosti prisrčno vabljeni!

Slovenska prosvetna zveza
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KOLODVOR CELOVEC 
HAUPTBAHNHOF KLAGENFURT1987-01-31,0.00:

PROTESTNA VOŽNJA 
PROTESTFARRT
ši!./oS 300,— N$

Vozovnica vetja za vožnji: 

GOtttgfOrdteFahrten:

Cetovec—Dunaj/A 
Dunaj—Cetovec/B 
Kiagenfurt—Wien/A 
VVien—Kiagenfurt/B

Takšna je vozovnica za protestno vožnjo na 
Dunaj, kjer bomo koroški Siovenci skupno z 
nemškogovorečimi prijatetji iz vseh taborov 
izrekii naš odtočni „NE" proti vsakršnemu 
točevanju otrok v šotah ati razredih. Vozov
nico tahko dobite pri uredništvu, sodetavcih 
Komiteja za obrambo dvojezičnega šotstva 
ter pri krajevnih zaupnikih in aktivistih sto- 
venskih osrednjih organizacij ter prosvetnih 
društev.

22. januarja pa bo v Cetovcu, v Domu sindi
katov, ob !9. uri protestno zborovanje koro
ških Stovencev za ohranitev skupne dvoje
zične šote.

Poskrbimo s skupnimi močmi za 
uspešen potek obeh prireditev!

Tudi avstrijski avtorji
za ohranitev skupne šote na Koroškem

Manjšinska problematika na dunajski K VSE:

Omejevanje uporabe jezika 
pomeni očitno kršenje človekovih pravic

Svojo osuptost je izrazita interesna 
skupnost avtorjev (ki združuje 1100 
avstrijskih pisatetjev in prevajatcev 
ter četo vrsto pisatetjskih in sorodnih 
organizacij iz vse Avstrije - op. 
ured.) na svojent zadnjem tetnem 
občnem zboru zaradi sogtasja, ki so 
ga dosegte stranke na državni in 
dežetni ravni gtede manjšinskega šot
stva na Koroškem. Ta sogtasnost 
pomeni nov napad na kutturno mno- 
gotičnost Avstrije, pravi pisatetjsko 
združenje v svoji resotuciji, ker bo s 
tem eden od obeh dežetnih jezikov na 
Koroškem še bot odrinjen v stran.

interesna skupnost avtorjev poziva 
partament, naj ne dopusti nobene 
rešitve, ki Iti. pomenita točevanje

nemško in stovensko govorečih šotar- 
jev. Pri tem med drugim opozarjajo, 
da bi takšno točevanje pomenito 
izgubo prednosti, ki jih ima doživeta 
dvojezičnost otrok; hkrati bi bita s 
tem uničena važna možnost razumev- 
nega sožitja bodočih generacij obeh 
jezikov.

Posebej avstrijski avtorji poudar
jajo, da je bito sogtasje strank na 
manjšinskošotskem vrhu na Dunaju 
doseženo brez sodetovanja stovenske 
narodne skupnosti. Zato pristojne 
dejavnike pozivajo, naj pristanejo 
samo na rešitev, ki bo upoštevata 
pedagoške vidike, kakor sojih v svo
jih predtogih izdetati strokovnjaki 
avstrijskih univerz in obeh stovenskih 
osrednjih organizacij.

Na zasedanju konference o varnosti in sodeiovanju v Evropi, ki od 
novembra 1986 poteka na Dunaju, je bito dosiej v pretežni meri 
govora o čiovekovih pravicah in njihovem spoštovanju oz. omejeva
nju. Števiini govorniki so opozarjati na načeta, kijih o čtovekovih pra
vicah vsebujejo hetsinški dokumenti. Navajati so konkretne primere, 
kako v posameznih državah spoštovanje teh načet še vedno ni prešto 
v vsakdanjo prakso. !n v tem okviru je prišta na dnevni red dunaj
skega zasedanja tudi manjšinska probtematika - sproži! jo je ztasti 
vodja jugostovanske detegacije vetepostanik Ignac Gotob, kije pou
darit, da pomeni kratenje manjšinskih pravic očitno kršenje hetsin- 
ških dotočit o čtovekovih pravicah.

Ko je govori! o nekaterih vidi
kih čtovekovih pravic, posebej 
manjšinskih, je Gotob izhajat iz 
helsinških in madridskih doku
mentov, ki v procesu KVSE zave
zujejo države podpisnice k pri
znavanju pravic narodnostnih 
skupnosti kot nekakšne vse-

Novosfl E 
novem par/amenfn

/sc /jrarofosnd /vet? prazn/A/ sc /c nov; 
par/a/rzen/ sc.s/a/ na prn sc)/, a a Aa/c/ .so po 
zapr/scgi pos/aaccc /zvo//// fr/ pcc&c;/o</:c 
/n razne odbore, na/o pa .sc odprav/// na 
/sož/čno-novo/e?ne počnn/ce. Čeprav )e /n/ 
začc/cA /so/) Ara/cA /n po s/ar; navad/preče) 
/orma/en, pa )e /e že Zs//o v/ded. da pr/naža 
nov/ pnr/anienf ;ad/ novo.sd, A; /sodo 
ssnsrda vsa; sna/o spre/nesn/e ns/a/)en/ )or- 
sna//zesn, Ar; s/cer v/ada v ar.s7r/)sAca; zaAo- 
noda)nen: aparata.

V /o sssser Aažcpredvsem dc)s/s o. da so v 
par/amen/a po do/g/d /ed/s spe/ za.s/opasse 
ždr/ s/ranAc oz. sAap;ne. Ze/eno-aderna- 
dvn/ yo z o.snassd po.s/anr/ s/cer na)snan)ša 
/raAc/)a, so pa že A ar na zare/Aa poAaza//, 
da nanicrat a/o ozrač)e v ..v/.soAen! doma" 
neAo/ZAo preve/r/// /n z nov/ns/ po/sadassa 
vnes;/ van) svežega dada. /V)/dova zadrža
n/a pr/ dode/)evon)a sedežev v p/enama /n 
p/sarnZ.s'A;d p ros/o rov )e /s// /e avod, na prv/ 
se)/, A/ so )/ nanses/o svečanega vdsn/// 
de/ovn/ znača), pašo žeopozord/, da o/se/a 
avsfrZ/sA/ pnr/nfsfe/aorszess) po.s/a/; spe/ /so/) 
pes/er /n ma/o /so/) ž/v/)en)sA/, Ao/ )e /s/7 v 
ndnn///z /ed// /n desde/)///, Ao )e /s// par/a
n/en/ v rnnen)n snnog/d degrad/ran v g/aso- 
va/n/ av/on/a/.

Seveda pa /s/ /sdo //azorno prsčaAova/Z 
Čadeže. Med/en/ Ao )e dosedan)/ predsed- 
n/A /tn/on 7/ensa že ,^/roAogradno" dopa- 
sd/, da )e na ze/eno-a//er/!a/Zvn/ //sd /zvo
čen/ Afare/ ,Snio//e svo)o pr/sego /zreAe/ 
/ad/ v s/ovenšč/n/, )e nov/ predsedn/A Aco- 
po/d Gra/z že poveda/, da s/ovensA/d 
govorov avs/r/)sA/ par/an/en/ ne /so prene
se/. /sne/ /s/ razan/evan)e, )e /nen/7 Gra/z, če 
/s/ Aa/er/ od pos/aneev c/7a/ /z .S/saAe.speara 
navede/ v ang/ešAent or/g/na/nen/ )ez/Aa - 
/oda o/senen/ )e nedvoan/no opozor/7, da 
so vs/ pos/anc/ pr/seg/Z na avs/r/)sAe zaAone 
/n d zaAon/ dopnžča)o v par/an/en/a samo 
nemžč/no. Zasassavo /s/ /sdo /zvede/Z, a/Z 
ve/)a Gra/zevo Zz)en/no razan/evan)esa/no 
g/ede ang/ežč/ne. Ka). če /s/ .Smode a/r/ s/o- 
venšč/n/ po/ v dana)sA/ par/amen/ z /zv/r- 
n/m/ edad /z de/ CanAar)a a/Z AaAega dr//- 
gega s/ovensAega av/or)a?

KaAo /a/ro )e Aonec /dea//sdčn/7! pred- 
s/av, č/m začne de/ova/Z a/ečeno Ao/es)e 
po/Zdčnega rea//zn/a, se )e /zAaza/o /ad/ pr/ 
vo//7v/ d. predsedn/Aa par/amen/a. čre- 
/ežna več/na )e s/ed//a pre/zAasenema 
me/tan/zma /n )e podpr/a /zvo/dev svo/sod- 
n)asAegn Aand/da/a - razen osm/d ze/eno- 
a//ernadvn/d pos/aneev )e /me/o vsega sAa- 
pa) /e s'es/ manda/ar)ev drag/d s/ranA /o/ZAo 
ose/snega pogama /n po/d/čne vo/)e, da so 
pr/ g/asovan)a demons/radvno /zpovedad 
pr/prav/)enos/, pr/spevad A ods/ran/7v/ rja
vega madeža, A/ zarad/ nepren/agane nacz- 
sdčne pre/eA/osd s/e) Ao pre) /sremen/ med- 
narodn/ ag/ed /tvs/r/)e.

evropske skrbi". Vendar pa so 
načeta, ki jih je podpisalo 35 
držav, v nekaterih primerih 
popolnoma zapostavljena,
posebno tam, kjer obstoj narod
nih manjšin sptoh zanikajo, pa 
tudi marsikje drugod še vedno ne 
izpolnjujejo obveznosti, ki izvi
rajo iz mednarodnega prava ter iz 
multilateralnih ali bilateralnih 
sporazumov.

„Tisti, ki tako nizko pade, da 
drugemu odreka uporabo materi
nega jezika, očitno krši čtovekove 
pravice," je naglasil veleposlanik 
Golob. Po njegovem bi bilo 
veliko bolje delovati v duhu hel
sinške sklepne listine in tako 
utrditi narodne manjšine kot 
subjekt stabilnosti in element 
razumevanja. Saj bi bil čas, da ob

koncu 20. stoletja povzamemo 
kak nauk iz pomladi narodov, 
posebej še, ker se je izkazalo, da 
so zgodovinske zablode in teorije 
o stapljanju narodov, z željo oro
pati jih pravice do obstoja in iden
titete, doživele neuspeh.

Da bi se neka manjšina obdrža- 
ta, da bi se na vseh področjih živ
ljenja in deta - gospodarskem, 
izobraževatnem, kutturnem in 
družbenem - tudi razvijata, 
potrebuje ne te enake pravice, 
kot jih ima večinski narod, tem
več še posebne, je ugotovil vodja 
jugoslovanske delegacije.
Odločno je nastopil proti trdi
tvam, da obstoj manjšin ogroža 
dotične države, kajti „ni demo
kratične dežele, ki bi lahko trdila, 
da izpolnjevanje pravic manjšin ni 
v interesu njenega večinskega 
prebivalstva". Ker so manjšine 
številčno v podrejenem položaju, 
ne potrebujejo pokroviteljskega 
odnosa, temveč veliko bolj mož
nosti za razvoj. Zaupanje v lastno 
stabilnost pa je mogoče doseči, 
kot je dejal veleposlanik Golob, 
samo tako, da se manjšini omo
goči čim širši prostor, v katerem 
bo lahko svobodno in neomejeno 
negovala svojo identiteto.

Magnago svari:
Manjšinska politika ie 

s pristankom manjšine Zetenoatternativna tista 
za več neposredne demokracije

..Pošteno manjšinsko potitiko je 
možno detati te s pristankom manjši
ne," je v južnotirotskem dežetnem 
zboru poudarit dežetni gtavar in pred
sednik južnotirotske tjudske stranke 
Sitvius Magnago ter pozvat itatijan- 
sko vtado, naj rešitve za izpotnitev 
paketa izdeta skupaj s SVP. Opozorit 
je, da se je potitično ozračje na Juž
nem Tirotskem ponovno postabšato, 
čemur pa sta po njegovem mnenju 
kriva „neo-nacionatistični" odnos 
itatijanske vtade napram južnotirot- 
ski dežetni zakonodaji ter nacionati- 
stično zadržanje v itatijanski javnosti 
in v medijih.

Magnagove ugotovitve seveda 
vetjajo za Južno Tirotsko in ttatijo. 
Toda v vetiki meri bi tahko vetjate 
tudi za Koroško in Avstrijo, posebno 
v zvezi z dogajanji okoti manjšin
skega šotstva. Zato ne bi škodovato, 
če bi jim pristuhniti tudi tukajšnji 
dejavniki - vse od nacionatističnih 
krogov, ki zastruptjajo ozračje v 
dežeti, pa do potitikov, katerih gtasna 
razmištjanja že napovedujejo mož
nost, nove kapitutacije pred naciona- 
tisti in novega diktata manjšini.

Poštena manjšinska potitika pa je 
možna te v sogtasju z manjšino, pravi 
Magnago. Njegove besede ne vetjajo 
te za Južno Tirotsko - vetjajo tudi za 
Koroško!

Namesto zaščite manjšine 
hočejo „zaščito večine!"

Kdaj siedi nasiednji napad heimatdiensta?
V luči novih podatkov o prija

vah k dvojezičnemu pouku je 
prejšnji teden koroški heimat- 
dienst ponovno hvalil ..koroški 
šolski model". Označil ga je kot 
..korak naprej", saj v veliki meri 
upošteva njegove predstave o 
ločevanju šolarjev. Da KHD tudi 
z dvotretjinskim ločevanjem ni 
popolnoma zadovoljen, ne prese
neča. Razvidna pa so tudi že izho
dišča za bodoče napade celo še na 
zadnje preostanke nekdanjega 
dvojezičnega šolstva.

Zato smo Feldnerja na tiskovni 
konferenci tudi vprašali, kdaj 
misli, da bodo sledili ponovni 
napadi celo na to ureditev, ki jo 
sedaj KHD pogojno odobrava. 
Kajti laži, neresnice in podtikava- 
nja nasprotnikov dvojezične šol
ske ureditve na podeželju res niso 
tako suhe kot so številke v khd- 
jevskih" analizah".

32 novih šolskih razredov in 
134 novih (enojezičnih) učiteljev 
bi potrebovali, če bi uresničili 
ločevalni model ..koroške peda
goške komisije". Letno bi bilo 
potrebnih več kot 50 dodatnih 
milijonov šilingov iz zveznih sred
stev. V prvih treh razredih ljud
skih šol na južnem Koroškem bi 
po njihovem izračunu bilo potem 
143 razredov z izključno nemškim 
učnim jezikom, 46 dvojezičnih 
(„rein zweisprachig"), 102 raz

reda pa bi bila taka, kjer je manj 
kot 7 otrok prijavljenih k dvojezič
nemu pouku; le v teh razredih bi 
bil še ..skupen" ali „mešan" pouk, 
ki bi bil v glavnih predmetih prav 
tako ločen.

Na podlagi teh številk se je 
zdelo ..domovinski službi" 
potrebno izpostaviti, da bi le 7 k 
dvojezičnemu pouku prijavljenih 
otrok poučeval en dvojezični uči
telj, medtem ko bi moral enoje
zični „nemški" učitelj poučevati 
14 ..enojezičnih" otrok. Kdor 
pozna koroško vzdušje, pa ne 
more mimo ugotovitve, da takšni 
računi povzročajo vsaj nadaljnjo 
nenaklonjenost do dvojezičnega 
pouka, če ne več.

V svojih računih KHD že vidi, 
kako bodo npr. v Žitari vasi 
napravili iz 3 dvojezičnih razre
dov 3 enojezične nemške in 3 dvo
jezične razrede. Prav tako „vidi 
težave" tam, kjer je zelo malo 
otrok prijavljenih k dvojezičnemu 
pouku. V Podkrnosu (Gurnitz) 
ga na primer moti, da bo morda 
14 nemškogovorečih otrok zaradi 
enega prijavljenega moralo slišati 
in peti kako slovensko pesem!

Podobnih ozkoglednih ugoto
vitev je več in za 11 šol KHD že 
danes predlaga oddelčni pouk, 
torej korak nazaj do prejšnjih 
oblik pouka. Organizatorično 
KHD torej vztraja na svojih

strogo ločevalnih ugotovitvah, ki 
jih pedagoško ne more (in mu ob 
velikem soglasju z vrhovi strank 
ni treba) utemeljevati. V dopol
nilnih razlagah pa so se zastopniki 
KHDja spravili v prvi vrsti na 
področje ..zaščite večine".

Novo obdobje v izpodrivanju 
dvojezičnega šolstva in s tem slo
venskega jezika si začrtujejo z 
novim ciljem: urediti je treba „ve- 
činsko šolsko ureditev" („Mehr- 
heitsschulregelung"), die die

Občani naj dobijo več neposrednega 
vpiiva v občinski poiitiki, zahtevajo koro
ški zastopniki Zeienoaiternativne tiste 
(ZAL). Dr. Sepp Brugger je v Cetovcu 
novinarjem predstavil predtog, ki ga bo 
ZAL do konca prihodnjega januarja do 
podrobnosti izdetata in za njega nato 
začeta zbirati podpise.

Zeteni upajo, da bo 3000 Korošcev pod- 
pisato njih iniciativo, da bo potem izve
dena ijudska zahteva o tem vprašanju. 
t5.000 podpisov bi nato bito potrebnih, da 
je dežetni zbor prisitjen obravnavati 
zakonski predtog.

S tem, da bi občan dobit možnost izvohti 
župana osebno, bi bito otežkočeno stran
karsko barantanje za sedež župana. Kajti 
votitec pri občinskih votitvah ne bi dat 
gtasu samo dotočeni stranki, temveč tudi 
možu ati ženi. (ki ga (jo) je imenovat(a) 
dotočena stranka). Za izvohtev župana naj 
bi zadostovata enostavna retativna (ati 
obsotutna) večina gtasov.

Zeteno-alternativna tista se je izrazita 
proti načrtu koroškega gradbenega moj
stra Rognerja, 'ki hoče postaviti južno od 
Betjaka med Dravo in Zitjico takozvani 
„Historytand". Opozoriti so tudi na samo
stojne anatize zastruptjenih tat v btižini 
Podktoštra. Trije travniki, ki so jih razi
skati samostojno, so biti zastrupljeni moč
neje kot dovotjuje zakon za kmetijsko 
izkoriščanje tat. Na kg zemlje so našti med 
3 - 8 mg kadmija (dovotjena sta 2 mg) in 
med 328 in 395 mg svinca (dovoljeno: 100 
mg/kg).

Ostro je ZAL zavrnita pisanje nekaterih 
koroških časopisov, ki ponavtjajo khd-jev- 
sko trditev o „šotskem kompromisu". 
KHD je zahtevat točevanje, uresničito se 
bo pa dvotretjinsko točevanje. V čem je tu 
kompromis?" je vpraša) dr. Sepp Brugger.

„Minderheitenschu!regelung" 
moglichst nicht beruhrt). Sub
tilno napadalnost pa zavijajo v 
novo geslo: „V izključnih zade
vah večinskega naroda Slovenci 
ne morejo in ne smejo imeti pra
vice veta".

Cinizem ..domovinske službe" 
in njegova predrznost pod okri
ljem tristrankarskega sporazuma 
gre torej tako daleč, da na področ
ju, kjer potrebuje slovenska 
narodna skupnost zaščitne uredi
tve (kijih določa tudi člen 7 ADP) 
hoče ..ščititi večino".

v.w.
Nobelov nagrajenec za mir Wieset:

Izvotitev Watdheima za predsednika 
pomeni sramotni madež 
za Avstrijo in čioveštvo

Židovski pisatelj Elie Wiesel dobit
nik Nobelove nagrade za mir za leto 
1986, je izredno ostro kritiziral 
novega predsednika avstrijske repu
blike Waldheima, češ, zakaj ne 
odstopi, če ima le še trohico vesti 
zaradi svoje dejavnosti med drugo 
svetovno vojno.

Izvolitev Waldheima za avstrij
skega zveznega predsednika pomeni 
sramotni madež za Avstrijo in za celo 
človeštvo, je dejal nobelovec Wiesel. 
Po njegovem je predsedstvo države v 
prvi vrsti moralna ustanova, zato člo
vek z nacistično preteklostjo, kot je to 
Waldheim, za tak položaj ni prime
ren.

Čeprav je Waldheim zdaj že

dobrega pol leta na položaju zvez
nega predsednika, se kritične ocene 
njegove vloge v nacistični vojski med 
drugo svetovno vojno še vedno nada
ljujejo. Pri tem ne manjka ostrih 
napadov in odkritih pozivov; nobelo
vec Wiesel je le eden takih primerov. 
In dovolj zgovorno je tudi dejstvo, da 
doslej še nobena država Waldheima 
ni povabila na obisk - celo govorice o 
povabilu na Japonsko so se izkazale 
kot ..nesporazum" - tako da se je 
Avstrija s svojim novim predsedni
kom dejansko znašla v neprijetni-izo- 
laciji. Da v tej zvezi igra določeno 
vlogo nepremagana nacistična prete
klost tudi v širšem pogledu, ni treba 
posebej poudarjati.
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Občinska seja v Žitari vasi:

Vsakoletni napad 
na dvojezičnost!

Proračun za teto 1987 predvideva 14,8 mitijona pri izdatkih, isto 
vsoto pa tudi pri dohodkih, tako da je postavtjcn izenačeno. Žitrajski 
proračun bremenijo znatno zvišane obvezne dajatve dežeti, saj je npr. 
obvezni izdatek za deficit dežetnih botnie naraset za 25 odstotkov. Na 
drugi strani pa je občina povišata pričakovane dohodke iz obveznih 
dajatev občanov za vodo, odvažanje smeti,... Pri poročitih o detu raz
nih odborov občine je odbornik Petek (EL) poročat, da je odbor za 
potjedetstvo in gozdarstvo, kateremu predseduje, obvestit vse priza
dete o možnostih za doktade, ter o tem, da je odbor izvedet več preda
vanj in dve strokovni ekskurziji na Štajersko. Iz poročita predsednika 
odbora za turizem je bito izvedeti, da je števito nočitev v Dobrti vasi v 
zadnjem tetu narasto za skoraj 5 odstotkov na vsega 50.961 nočitev.

žete na Kap a Storitve nazadujejo,
dajatve in obrememenitve rastejo

Če smo ob sktepanju boroveljskega občinskega sveta o proračunu 
za teto 1987 zapisati, da so možnosti za samostojno ukrepanje in na
črtovanje za občinski svet žeto omejene, potem to vetja tudi za Žele
zno Kaplo, kjer so morali sklepati o proračunu, ki že sam predvideva 
deficit v višini 5,5 mitijona šilingov. Poteg tega je tudi izredni proračun 
v Železni Kapli znižan v primerjavi z tetom 1986 za cele štiri milijone, 
kar seveda pomeni, da bo občina mogla izvesti manj investicij v prid 
prebivalstvu, kot bi jih bito potrebnih.

Kaže pa, da postaja v Žitari 
vasi že prava tradicija, da se ob 
obravnavi občinskega proračuna 
pri seji občinskega sveta edino te 
razgali protimanjšinska nastroje
nost posameznih občinskih 
odbornikov. Tudi tokrat sta stala 
pri tem v prvi vrsti župan Posod 
(SP) ter podžupanja Attersberger 
(VP). Attersbergerjeva se je že 
kar na začetku javila samo na 
temo gtasbena šola, kjer se je 
pobahala, da je itak že v dežet- 
nem zboru zahtevata od dežet- 
nega glavarja, naj vključi v okvir 
deželne gtasbene šote (Landes- 
musikschute) tudi žitrajsko gtas- 
beno šoto. Da ima taka zahteva 
tudi resnejša ozadja oz. da je pri 
tem tudi nekaj hoteta doseči, teži 
na dtani. In Attersbergerjeva tega 
tudi ni skrivata: ..Seveda bi bita to 
tahko tudi tista gtasbena šola, ki 
je že v šoli, toda samo, če bi biti 
učitelji Avstrijci! Saj je treba to 
odstraniti, da bi jugostovanski 
učitelji poučevati v žitrajski tjud- 
ski šoti!"

V to načeto diskusijo se je nato 
vktjučit Tinej Hribernik, odbor
nik EL, ki je poudaril, da „res ne 
more biti tak ztočin, če pride uči
telj iz Prevalj poučevat harmoni
ko. Vem pa, da vas moti vse, kar 
je le stovenskega. Nerazumljivo 
pa mi je, da se zdaj totiko govori o

sodelovanju v prostoru Atpe- 
Jadran, po drugi strani pa se gre
ste potem tako igro."

No, in s tem je ..sprovocirat" 
župana, na kar se je začel kratek 
disput med Posodom in Hriberni
kom, ki ga pa ob) javljamo v ceto- 
ti:

Posod: Tinej, saj dobro veš, da 
sem vas že več let vedno spet pro
sil, da to (= učitelja iz Slovenije, 
op. uredn.) spremenite - v inte
resu sožitja!

Hribernik: Gospod župan,
potem pa povejte sledeče: če hodi 
nogometno moštvo iz Žitare vasi 
v ljudsko šolo na vaje in je trener 
pač Jugoslovan, potem bi morati 
tudi nogometašem prepovedati 
vstop v ljudsko šoto?

Posod: To pa je zadeva šport
nega društva!

Hribernik: Toda z jugoslovan
skim trenenem?

Posod: Če se bo kdo pritožit, 
pač tudi nogometaši ne bodo 
smeti več v šoto!

/e komentar še potreben? A/i se 
Ja /aAem// naVopa se A*a; pnpem- 
/;;/;'? Mo/ Ja saa?o se to, Ja se Jrž/ 
pač ta Ji žapaa fVagaerja, A/ o seJi 
;'/; o /rocJ;;;; proJmaa/smsA;' po/i- 
/;'A; na Ježe/ni ravni iiaA že irJi, Ja 
je/so Josege///i ravan aAso/aine- 
ga... (proiinran/sinsfva?)

V razpravi o tej točki dnevnega 
reda je najprej odbornik KPA 
Gidi Sitter opozorit prav na ta 
dejstva, nato pa opozoril na to, da 
se izdatki za samo občinsko 
zastopstvo iz leta v leto povišuje
jo, medtem ko za druge storitve ni 
denarja. Sitter je zahteval, da se 
dohodke župana, članov občin
skega predstojništva ter občin
skih odbornikov skrajša najmanj 
za polovico. Hkrati pa je pozval 
tudi občinsko predstojništvo, naj 
se potegne pri dežetnih in držav
nih politikih za spremembo tako 
zvanega Zakona o finanči izrav
navi, saj je prav ta zakonodaja 
kriva tega, da morajo občine pta- 
čevati visoke prispevke dežeti oz. 
zvezi, medtem ko dobivajo te 
malenkosten detež vseh drugih 
davčnih dajatev.

Podžupan Stossier (SP) je nato 
argumentiral, da npr. krajšanje 
dohodkov občinskega predstoj
ništva ni možno, saj bi to dotoče- 
vat deželni zakon. Pri tem je izpu
stit, da ima vsaka občina pa te tudi 
pravico, da si za svojo občino 
dotoči pač nižje ptače. Odbornik 
EL Lado Hajnžič je nato kritizi
rat, da je za kulturno dejavnost 
štej ko prej predvideno premato 
podpore, nakar je spet Stossier 
zagovarjal postavke iz proračuna: 
„Saj itak vidite, da moramo raču
nati z deficitom; smo morati pač 
povsod varčevati"...

Že v naslednji točki pa se je 
pokazalo, v katero smer gre 
uradna (vladna) pohtika na 
področju komunatne pohtike: že

prej omenjeni Zan^. o finančni 
izravnavi, ki občine zapostavlja, 
je ena stran, druga pa je, da tudi 
kreditna dotočita sitijo občine v 
to, da za komunatne storitve na
jemajo kredite po normatnih 
bančnih obrestih, kar seveda 
povečuje stroške za to ati ono 
komunatno storitev. Tudi za 
občinska stanovanja v Žetezni 
Kapti je zvezna vlada zdaj povi
šata obresti na tri odstotke, kar je 
občina prenesla zdaj na stanovat- 
ce: tem so podražili najemnino za 
do 25 odstotkov. Proti tej podra
žitvi je glasovat le odbornik KPA 
Gidi Sitter.

Pr: predzadnji .sej; Aape/šAega 
oAčn/AAega .src/a je oAčA/AA; .src; z 
večino g/a,s*or oJA/on;7 zaA/evo EL, 

oAč/na pcA/av; /ad; v ČA/odnJcn; 
OA;rxAen; J; na OA;rAAen/-&/)d; dro- 
jezičae AraJerne na/nse. Ledan/a a/e- 
/Me/jJev.' .Spodnje OA/rAAo A; OA;7- 
.sAo-čsajda n;.s7a AantOA/oJn; rasi, za/o

Proračun občine za teto 1987 znaša 
vsega 26,7 mitijona šitingov, pri 
čemer predvideva za regulacijo kot- 
mirškega potoka 4 mitijone. Za 
občinske poti sta namenjena dva miti-

Križanka-popravek

Pri veliki križanki, ki smo jo objavili 
v zadnji praznični številki, je pomo
toma izostalo besedilo v zgornjem 
levem kotu. Opis, ki velja za prvo 
vodorano ter prvo in zadnjo nav
pično vrsto, se glasi: Voščito in 
obtetnica našega časopisa. Na 
koncu voščila v zadnji navpični vrsti 
pa vpišite letnico 1987.

je aradna oznaAa za ce/ graben /e 
OAZrAAc/EAr/acA. Pr; zadaj; sej; pa je 
pred/ož;7a j'raAr;ja ,SP moJJJirario 
zaA/evo, naj se pos/ar/Jo Arajevn; 
nap/s; ,.EA/-;acA/OA;7'.sAo " pr; Pi.sAer- 
n/Aorenzn n;os/a, pr; n;oA/a pred 
gOA/;/no .Sr/enz /er pr; parA;r;šea na 
SajJ;. Ugovora odAorn/Aov ,S;//erja 
(KPA) ;n ,S'n;r/n;Aa (EL), Ja .se /aAo 

oznaA; gpoJnje OA/rsAo ;'n 
OA;rAAo-5ayaa, je rede/ odAorn/A 
.S'/ra,s,ser (,SP) pr/A/ar;?; /e Jorn/a/n; 
„argM/nen/".' ,,CA;rsAo .sega pač oJ 
P/sAern/Aorega /nos/;; Jo .Šajde". 
P;//;o na /o A'/ naj naprar/ r.saA san;.

Kape/šAa Jsojez/čnos/...

„7J;.sAa.s;Ja" pa se je razrne/a /ad; 
o/; .s/oren.sA;7; ;'zvaJanJ;'A odAorn/Aa 
EL SniranAa. /Vajprej je .sroJodnjaA 
Pe;/er zaA/era/.' „Ce ne //o goror;/ r 
oAe/; Jez;A;A, je /o za /;'.s;ega, A/ ne 
razn/ne o//e/; jez/Aor, ne.sprejenJj;'- 
ro." /VeAaj časa Aa^neje pa je .še pod- 
žapa/; ,S';o.s.s;r/ /.S'P) ;'zjar/L „Če An/o 
že Jrojez/čn;, po/en/ n/oran/o A/ar/ja/; 
/;/J; rprasv;/:;..''/ oAeA jez;A;A. Če /ega 
ne AošporeJa/ /ad; r nen/šč/n;, po/en/ 
Aon; An;a/ra/ rpraša/;je Ao/ /tes/at/Je- 
no." .S/nrnaA je -StosA/erJa č;'A/o pra- 
r;7no oJgoror;'/, Ja po/en; pač pr;'ča- 
Aaje /a J; o J njega Jrojez/če/; oJgo
ror, čeAar pa ravna/e// Jrojez/čne šo/e 
r Že/ezn; Kap/;, podžapan ,S*/o.sA;'er 
AereJa n; A/or;7. La A a je pač njegora 
Jrojez/čnoA/...

jona, za izgradnjo ceste na Tati/ pa 
1,4 mitijona. Razširitev vodovodnega 
omrežja bo stata 1,2 mitijona, izgrad
nja strojnega centra pa 900.000 šitin
gov. Nastednje leto bodo obhajali 
kotmirški gasitci 10-tetnico: za nakup 
novega gasilskega vozita je predvide
nih 700.000 šitingov.

Pri naslednji seji bo kotmirški 
občinski svet razpravljat med drugim 
tudi o zahtevi Jožeta Wakouniga, ki 
je v imenu EL-frakcije zahtevat, naj 
občina predaja pri počastitvi gostov 
in raznih reprezentativnih akcijah 
poteg plošče, ki sta jo tetos izdata 
zbora „Wanderbuam" in ..Singkreis 
Kottmannsdorf", tudi ploščo in bro
šuro SPD ..Gorjanci", ki je teta 1985 
obhajato 100-tetnico svojega detova- 
nja.

Tržaška psihiatrija na zasedanju v Ljubijani
Sodobna psihiatrija se odpira v družbo

IZ DRUGIH OBČIN - IZ DRUGIH OBČIN 
Kotmara vas

LržašA; ps;7;;a/e/ A?a.sag/;a je .sAapaj A Aode/avc; /zvede/ v zaJ/;j;7? de.se;/e/J;7; 
rejormo pA;A;a/r;čne s/ažAe v Z/aAJ;. Zdrav/JenJe M/n.sAo Ao/n/A n; prepa.s/;/ 
izA/j;;č/;o zap/*/;7n ;;.s7a;;oran;, sp o z/; a/ je pon/en vA//'ačeranJa /eA /j;;J; v draž- 
Aeno dogajanje. O /en/ pr/A/opn razpravZ/aJo v v.se/; razv/JA ;'ndaA/r/jAA;A drža
va/;. /ad; .S7ore/;;Ja .sAapa; A /ržašA;'/n; pA/A;a/r; razprar/Ja o ZzAašnJaA 
AodoAne ps/A/a/r/je, Ao/ je razv/dno ;'z Apodnjega č/anAa, A; An/o A; ga /zpoAod/7; 
/z P/-;;/;or.sAega dnevn;'Aa.

OA /en/ ne pr/Jenzo n/;n/o vprašanja, Adaj Ao ce/ovšAa oz. AorošAa pA;A;'a- 
/r;ja nAra/a po/ sode/ova/;ya A /ržašA;nz; pA/A/a/r;. Prav AorošAa pA;A;a/r;ja A; 
doA;7a Arez dvon/a n/nogo /nzptdzov, Aaj je še preveč zaAoA/ene/a /n povezana 
A pre/eA/oA/jo. VA/7j//je Ae /ad; vprašanje, zaAaj /z vrA/ A/ovenAAe /n/eAgence še 
n;'Ače n/ //Ara/ /zoArazAeno po/ pA/A;'a/ra.

/Ve n/oren/o Ae .spašča/; v A/roAovno ocenjevanje AorošAe pA/A;a/r;je, n/ pa 
Jvon/a, da Ao jo v VAen/ povojnen/ čaA/z /nteA pod vpAvon/ pA/A;a/r/ /zredno 
Aonzervadvnega /aAora, A; /ad/ novejš/A pr;.s/opov n//ajšega pA;A;a/r;čnega 
oAeAja n/Ao /rpeA. /V/ s/ačaj. da na KorošAen/ AAoraj n; pA;'A;a/rov, napredne 
//An/erjenoA/Z. Znano pa /je /ad/, da je ce/ovšAa pA/'A;'a/r/ja ,^/ove/a" ravno za 
čaAa drage Ave/ovne vojne, Ao je cve/e/a z/oraAa pA;A;a/r;'čne A/ažAe, npr. pr; 
ev/anaz;j;.

(v. w.)

niji približno tO.OOO na teto, od teh je 
sorazmerno mato resnih primerov) 
narašča, ravno tako tudi števito stro
kovnih kadrov. Tudi v Stoveniji, je 
dejat Lokar, se čedalje boij povečuje 
števito tistih, ki se zdravijo izven cen
trov za umsko zdravljenje. Bodisi 
Lokar kot njegov tržaški kotega pa 
sta v diskusiji izrazita željo, da bi čim 
več tjudi, tako zdravih kot umsko pri
zadetih, uspeto ustvariti pogoje za 
sožitje v skupnem krogu. Razprav
ljali so se dotakniti tudi teoretske 
diteme, ati bo psihiatrija ostata 
sestavni de) zdravsta ter pri tem ugo
toviti), da je medicinski mode! v 
Evropi in hkrati detoma v Stoveniji, 
še zmeraj in morda občutneje kot v 
htižnji pretektosti živ.

V sredo se je v Ljubljani zaktjučito 
tridnevno srečanje o psihiatriji v 
družbi, oziroma težnjah razvoja, pro- 
btemih in perspetktivah te vede v tuči 
novejših pristopov. Namen srečanja 
je bito aktuahziranje te, v Stoveniji 
precej časa zanemarjene teme, kot 
zanimivost pa naj povemo, da so na 
srečanju dati vetiko poudarka alter
nativni psihiatriji v Trstu. Ena izmed 
specifičnih javnih tribun je bita posve
čena ravno dezinstitucionalizaciji 
tržaške psihiatrije, svoje poglede in 
pokticne izkušnje pa so tržaški psihia
trični detavci poteg tega predstaviti 
tudi na zasedanjih detovnih skupin in 
ostalih okrogtih mizah, ki so se 
zvrstite v okviru prireditve.

Plastično predstavitev značitnosti 
psihiatrične stužbe v Trstu, bodisi v 
obdobju pred Basagtievo reformo kot 
Po njej, je na omenjeni tribuni (bita je 
na sporedu v torek v Cankarjevem

domu) podal Enzo Torresini. V svo
jem referatu je poudari) važnost 
decentralizacije psihiatrične stužbe in 
pri tem pojasnit, da imajo centri za 
umsko zdravljenje poteg zdravstvene 
tudi družbeno funkcijo. O primerjavi 
med organizacijsko psihiatrično 
strukturo pri nas in v Stoveniji ni 
vetiko govorit, pač pa je nekaj več o 
tem za njim povedal psihiater Centra 
za umsko zdravljenje Jože Lokar. 
Dejat je, da obstaja tudi v Stoveniji tež
nja, da bi ustanoviti manjše psihia
trične enote, vendar pa pobuda ni 
enostavna, saj uresničitev tega zavisi 
od upravnih ovir. Precej stičnosti je 
opaziti tudi v zvezi z evropskimi raz
merami: števito botniških postelj v 
centrih za umsko zdravtjenje sicer 
statno pada, vendar pa z druge strani 
pada tudi povprečna doba zdravlje
nja. Števito pacientov (teh je v Stove-

Živahna sta bita tudi ostata dva 
dneva debate. Med bolj znanimi gosti 
bi omeniti predvsem Fetixa Guattari- 
ja, ki vetja za enega pomembnejših 
francoskih teoretikov na področju 
psihiatrije. Guattari, avtor knjige 
Anti-Ojdip, kapitalizem in shizofre
nija in skupaj s Francom Basagtio ute
meljitelj atternativnih obtik psihiatri
je, je svoje predavanje osredotočit na 
psihiatrijo in obrobne družbene 
subjekte, pri tem pa je orisat raziska
ve, ki jih je opravit na področju shizo
freničnih procesov. Naj omenimo še, 
da so prireditelji tridnevnega srečanja 
biti Cankarjev dom, Univerzitetna 
psihiatrična ktinika v Ljubljani in 
galerija ŠKUC, med tistimi, ki so 
dopolniti prireditev, pa je bit tudi 
tržaški Photo-Imago, ki je za to prilož
nost pripravit razstavo stik na ome
njeno temo.

J. Vogrič (Primorski dnevnik)

Tradicionalna 
mednarodna, ijudska 
smučarska tekma za 

„KARAVANŠKEGA 
MEDVEDA" 

in mladinski siaiom 
za KEKCA" 

v nedeijo 4.1. 1987
Kraj: Sete Kot (pri Francu)
Start: ob 11. uri (prijave so možne 
do pričetka tekme)
Posebna turna oprema ni potreb
na! Tekmovatne skupine: 1.
dekteta 10- 16let, 11. fantje 10- 16 
tet, II. ženske nad 16 tet, IV. moški 
17 - 35 tet, V. moški nad 35 tet.
Vsi dobitniki ztatih kotajn se v 
posebni igri pomerijo za „medve- 
da". Vsi tekmovatci, ki so dosegti 
citj. dobijo spominsko kotajno „ka- 
ravanškega medveda" in diptomo!

Mtadinski statom za „Kekca": 
Tedmovatne skupine: 1. dekteta in 
fantjedol0tet.il.dekteta in fantje 
od 11 - 16 tet.

G!obasnica
Tudi gtobaški občinski svet je skte- 

nit svoj proračun za teto 1987. Ta 
sktep so sprejeli sogtasno, se pravi, da 
se zavedajo odborniki vseh frakcij, da 
občina finančno nima dosti možnosti 
do tastnegaodločanja. Potemikaseje 
razvneta ob zahtevi odbornice VP 
Miktau, naj bi občina razpošitjata 
„nevtratne" položnice za kasiranje 
tarif za odvažanje smeti, ne pa dvoje
zičnih poiožnic gtobaške Posojitnice. 
Toda Miktau nikakor ni uspeta, se 
pravi, da bo ta dvojezičnost tudi še 
naprej obstajata.
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Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir - Pero za mir

Ka j tahko storimo mi?
o/i /ne<7/;;?roč7Hčw z/iorotv;;?;';/ m

zo /mr ' v .SVofett/ GroJctt, (A/oLčva)'čL7t^os/rvt'/)'r/, //.-M 79^3)
oA -79-/er;?/'<r/ oTrsVo/a OZA^

Bere/ Buu/ W;/V;r;gc/'

(nada/zevanjč- ;'z ircvf&c)

Ne smemo molčati in ne 
smemo dovoliti, da nas utišajo, kajti 
mi smo tisti nosilci duhovno moralne 
odgovornosti, ker jo lahko izrazimo, 
izgovorimo in formuliramo; ker 
lahko z našim vedenjem storimo 
nekaj za vest sveta. To absurdno 
mirovno teorijo o ravnotežju uniče
valne kapacitete oboroževalnega 
arzenala na obeh straneh kot zagoto
vitve miru moramo razkrinkati 
natančno, energično, javno in z vsemi 
silami kot to, kar je: kot hinavsko laž, 
kot frazersko, uničujočo propagan
do , kot poskus, nekaj, kar se tiče vseh 
in kar prizadene vse, položiti v roke 
mogočnežev in nosilcev odločitev, 
zasidrati v sistemih, ki sploh niso več 
dostopni temeljno demokratičnemu 
procesu odločanja ali tudi samo vpli
vanja ali pa so mu celo odtegnjeni, 
kot stremljenje, da vsem nam odteg
nejo odgovornost, da nas postavijo 
pod skrbstvo, nas uplašijo in utišajo, 
da bi resignirali in se umaknili tem 
destruktivnim silam in tako prepustili 
svojo usodo toku sveta. Toda to se ne 
sme zgoditi. Vsi mi moramo nekaj 
storiti: Moramo se upreti!

Potrebujemo nov čas prosvetljeno- 
sti in moralne oborožitve. In začeti ga 
moramo v imenu miru, zaradi naše 
skrbi in prizadetosti, zaradi solidar
nosti do soljudi, zaradi vedenja o naši 
odgovornosti v tej zadevi, da ne 
bomo zaigrali „principa upanja", da 
bomo lahko pogledali v oči našim 
otrokom in naših otrok otrokom. To 
prosvetljenost moramo širiti na naj

širši osnovi, toda z določenim ciljem 
in uspešno do zadnjega kotička brez
brižnosti in pasivnosti. Ljudi moramo 
iztrgati iz dremeža, jim pojasniti, da 
mir ni zadeva onih zgoraj, temveč se 
brez izjeme tiče nas vseh. In da 
moramo zanj tudi nekaj storiti! 
Moramo ukrepati, namesto čakati. 
To moramo povedati jasno in glasno, 
tako pač, da bo vlade in' vojske 
občutno motilo, in naše stališče in naš 
angažma morata potencirano preiti 
na druge - da namreč ne gre, da si 
porazdeli nekaj malo ljudi svet na 
svoja področja in svoje vplivne sfere, 
kot da bi bil ves ta svet njihova last, 
zaradi česar tudi prihaja do konflik
tov in kriznih situacij, ki dovolj pogo
sto vodijo do vojaških razpravljanj 
med narodi in državami, kjer sta oba 
kontrahenta hkrati tudi žrtvi, žrtvi 
interesnih konfliktov velesil, ker dva 
ali več vojskujočih se in drug drugega 
uničujočih se kontrahentov v resnici 
ne počno drugega, kot da se med 
seboj in na svoj račun bojujejo kot 
kakšne lutke za interese velesil in 
zaradi njihovih konfliktov. Moramo 
se zavzemati za to, da bi nasilna voja
ška razpravljanja nikoli ne bila 
metoda reševanja konfliktov, to ne 
morejo in ne smejo biti. To velja tudi 
za manjše države in za tako imeno
vano omejeno vojaško razpravljanje, 
ker je ravno zaradi politike zavez
ništva in paktov skoraj nemogoče, da 
bi neki konflikt dejansko lahko ostal 
omejen, temveč lahko postane netivo 
za veliko razpravljanje, za globalno 
vojno.

Zato se moramo tudi prizadevati, 
da v lastni deželi delujemo prosveti-

teljsko in moralno tako, da jasno in 
glasno povemo in širimo svoje prepri
čanje, da se da mir zagotoviti samo z 
miroljubnimi sredstvi, s sredstvi 
miru. Vsem moramo pojasniti, da so 
si sistemi, ki temeljijo na grožnji, zati
ranju, zastraševanju, izsiljevanju, 
poniževanju, agresiji in nasilju in se 
tudi poslužujejo teh sredstev kot 
orožja proti posamezniku, proti 
manjšinam, proti skupinam, proti 
drugače mislečim kot izraza in kot 
uporabe moči, niso nič drugega kot 
metode zatiranja resnice, pravičnosti 
in svobode; in da se tu sistemsko ade
kvatno ogroža mir na isti način kot v 
veliki svetovni politiki. Tudi tukaj 
torej moramo prosvetljevati in se upi
rati.

Vsi mi poznamo svojo nemoč, ali 
bolje: omejenost učinkovitosti svojih 
prizadevanj spričo nadmoči, ki so ji 
na razpolago drugačna sredstva od 
peresa. Toda vsi mi tudi vemo, da se 
nikoli ne da utišati vesti. Stremeti 
moramo za tem, da utrdimo to vest, 
izhajajočo iz vedenja, ki ga moramo 
posredovati na najširši socialno druž
beni ravni. To moramo početi z vsem 
svojim bitjem in z vsemi sredstvi, 
ki so nam na razpolago. Vsi mi 
vemo, da moramo računati z odpo
rom še zlasti s tiste strani, kjer je 
nastanjena moč. Temu odporu se 
moramo postaviti po robu s ciljno 
naravnano taktiko, dobro samo
obrambo in tudi s civilno neposluš
nostjo, toda s pametjo.

Vem, kako problematično je govo
riti in pozivati k odporu, ne da bi člo
vek sam ne zapadel v geslo in se s tem 
izpostavil že v osnovi napačnemu

interpretiranju in nevarnemu nespo
razumu z vsemi posledicami. Proble
matika takšnega povezovanja misli 
mi je znana, ko rečem, da se je za mir 
potrebno tudi boriti; na vsak način se 
zavedam nevarnosti protislovja. In 
kljub temu - da bo jasno, da ne more 
biti miru za vsako ceno-je treba 
povedati, da je mir neodpovedljivo 
povezan z resnico, pravičnostjo, svo
bodo in dostojanstvom človeka, in da 
tako tudi mora biti. Popolnoma jasno 
je, da ne smemo gledati na agresijo z 
brezbrižnostjo in napačno razum
ljeno toleranco, ker bi bili sicer 
sokrivi tega, kar nastane iz nezani- 
kano sprejete agresije. Jasno mi je, da 
je spričo vedenja o Auschwitzu, Tre- 
blinki, Bergen-Belsnu, Birkenau, 
Dachau in Mauthausnu sam moralni 
poziv lahko samo blasfemija, če ni 
hkrati povezan s tem, kar sem označil 
za voljo in obveznost k prosvetljeva- 
nju s katerim se moramo ukvarjati:
Toda ravno iz dejstva, da teh krajev 
uničevanja ljudi in sistemov, ki so jih 
postavili in z njimi upravljali s tako 
perfektno delujočo organizacijo, 
nikoli ne bi bilo brez stotisočev poma
gačev in molčečih spremljevalcev 
(Mitlaufer), iz tega dejstva se torej 
lahko, če ga prenesemo na našo situa
cijo in na našo zdajšnjo problematiko 
uničenja, ki ogroža vse, nečesa nauči
mo, namreč: Da se ob pravem času 
upremo, tako da ne bi bilo zopet - in 
tokrat po vsem svetu - toliko molče
čih spremljevalcev (Mitlaufer), ki bi 
to, kar je treba preprečiti, s svojim 
molčanjem, s svojim nenasprotova- 
njem s svojo ubogljivostjo in s svojo 
poslušnostjo omogočili.

Moramo ugovarjati in moramo 
vzpodbujati k ugovarjanju! Moramo 
prevzeti odgovornost tako, da 
dajemo odgovore! Odgovor(e) na 
vprašanje: „Kaj lahko storimo mi?" - 
Toda takrat moramo ukrepati vsi 
hkrati in solidarno.

Peter Pauf Wiplinger, oktober 1985 
Prevod: Mira Miladinovič

Knjigarna „Naša knjiga" 
ponuja

Siovenskefiime 
na video-kasetah 

(VHS)

V ponudbi „Naše knjige" najdete v 
prihodnje tudi video-kasete s sloven
skimi filmi. Med drugim bodo na raz
polago.

Heretik
Film o življenju Primoža Trubarja. Po 
scenariju Dragota Jančarja. Režija: 
Andrej Stojan. Glavna vloga: Polde 
Bibič. Med igralci je tudi naš rojak 
Marjan Srienc.

„Na svoji zemiji"
Prvi slovenski film. Po scenariju Cirila 
Kosmača. V režiji Franceta Štiglica. 
Igrajo Lojze Potokar, Stane Sever, 
Štefka Drolčeva.

Kekec
Mladinski film. Scenarij po pripovedi 
Josipa Vandota. Napisal: Jože Gale in 
France Milčinski. Režija: Jože Gale. 
Igrajo: Matija Bari, Zdenka Logar, 
Alenka Lobnikaridr.

Pastirci
Scenarij: Ivan Potrč. Adaptacija: 
France Štiglic in Andrej Hieng. Režija: 
Miha Levstek, Ksenija Sinur, Bogo 
Ropotar, idr.

Sreča na vrvici
Scenarij: Vitan Mal. Režija: Jane Kav
čič. Igrajo: Matjaž Gruden, Nino 
Degleria, Matija Tavčar, idr.

Poietje v škoijki
Scenarij Viran Mal in Tugo Štiglic. 
Režija: Tugo Štiglic. Igrajo: Denis Slu
ga, Kaja Štiglic, Boris Kralj, idr.

Cena posamezne kasete: 700 šil.
Posnela jih je VIBA-film, Ljubljana 
(Fuji).

CENTER ZA TUR)ST!ČNO PROPAGANDO SLOVEN!JE
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Zaključna seja odborov 
Slovenske prosvetne zveze za leto 1986

Pog!ed dejavnosti in načrt za bodočnost
Ob izteku ieta 1986 je Slovenska 

prosvetna zveza sklicala sejo uprav
nega in nadzornega odbora in tako 
sledila navadi, da pregleda dejavnost 
v minulem in sprejme načrt za prihod
nje leto. Sejo je vodil predsednik nad
zornega odbora dr. Franci Zwitter, ki 
je najprej dal besedo predsedniku 
upravnega odbora Tomažu Ogrisu.

Predsednik SPZ je v svojem poro
čilu oba odbora seznanil o dejavnosti 
naše osrednje kulturne organizacije v 
preteklem letu in ob tem ugotovil, da 
je SPZ v glavnem uresničila svoj načrt 
za leto 1986. Tomaž Ogris je v svojih 
izvajanjih naštel le glavne prireditve 
kot so tradicionalni Slovenski ples,

Prešernova proslava, mladinska 
revija „Pokaži kaj znaš", dnevi slo
venskega filma, srečanja pevskih zbo
rov in osrednji koncert v Celovcu, 
koncert mladih instrumentalistov, 
knjižni dar Slovenske prosvetne zve
ze, srečanje pisateljev na Obirskem, 
gostovanje Drame SNG iz Ljubljane, 
posebno pa je naglasil velik uspeh 
uprizoritve Kreftove „Velike punta
nje" v Spodnjih Vinarah, kamor je 
SPZ privabila skoraj pet tisoč gledal
cev, medtem ko je pri realizaciji upri
zoritve sodelovalo okoli sto oseb, kar 
je za poletni čas še posebno velik 
dosežek, ko vemo, da je v tem času 
največ naših ljudi zaposlenih v turiz
mu oz. kmetijstvu. Nadalje seje SPZ 
vključila tudi v obhanjanje 400-let- 
nice smrti Primoža Trubarja, kot 
novost pa je v sodelovanju s Krščan
sko kulturno zvezo posebej omenil 
akcijo „Ku!turni bus", ki je v času 
turistične sezone informiral o polo
žaju slovenske narodne skupnosti na 
Koroškem.

Predsednik SPZ je povedal, da 
glavna skrb njenega delovanja velja 
sodelovanju odnosno pomoči krajev
nim Slovenskim prosvetnim druš
tvom in da je uspelo izboljšati kon
takte z le-temi. Kritično pa je ocenil 
dejstvo, da bi se nekateri odborniki 
morali bolj zavedati, da so predstav
niki naše centralne kulturne organi
zacije in da bi kot taki morali večkrat, 
zlasti na prireditvah in sejah krajev
nih društev, nastopati kot povezo
valni člen med društvi in centralo.

Oba odbora sta se temeljito bavila 
tudi z najbolj perečim vprašanjem - s 
šolstvom. Tuje bilo povedano, da bi 
namera, odpraviti skupno dvojezično 
šolo, pomenila najhujši udarec proti 
slovenski narodni skupnosti na Koro
škem. Temu pa se bo uprla tudi Slo
venska prosvetna zveza in bo skupno 
z drugimi narodnimi organizacijami 
šla v boj zoper tako krivično odločitev 
-getoizacijo naše manjšine. Vse toza
devne akcije bo SPZ koordinirala s 
pristojnimi odbori in o le-teh obveš
čala svoje krajevne kulturne organi
zacije.

Tajnik dr. Janko Malte je odbor
nike seznanil o načrtu dela Slovenske 
prosvetne zveze za leto 1987. Najprej 
je naglasil, da bo glavno delo SPZ 
seveda veljalo boju za ohranitev 
skupne šole, sicer pa bo leto 1987 
veljalo okrepitvi kontaktov s krajev
nimi društvi, s tem pa obnovi njihove 
dejavnosti, zlasti na narodno ogrože-

Jank« Malte,

nih področjih. Tem kontaktom se bo 
posvetil osebno, bo to torej njegova 
glavna delovna obveza. Kljub temu je 
tajnik tudi uprl pogled nazaj in ugoto

Naš sodelavec
Lubo Urbajs gre v pokbcni pokoj

Sklepna seja odborov Zveze slovenskih organizacij za leto 
1986 je bila posvečena pregledu in oceni dejavnosti ZSO v 
minulem letu, ki jo je podal predsednik Feliks Wicser. Hkrati 
so se odborniki in sodelavci Zveze slovenskih organizacij 
poslovili od Luba Urbajsa, ki gre s koncem leta v poklicni 
pokoj. Predsednik ZSO Feliks Wieser se je uredniku Sloven
skega vestnika Lubu Urbajsu zahvalil za njegov petnajstletni 
trud v uredništvu in izrazil prepričanje, da ho Lubo še naprej z 
dopisi iz južnokoroških krajev in gora držal zvestobo listu. 
Glavni urednik Rado Janežič pa se mu je v imenu uredništva 
iskreno zavalil za dobro sodelovanje in mu želel še mnogo 
zadovoljnih let.

vil, da na področju zborovskega petja 
vlada kriza, zlasti, kar zadeva 
kadrovsko vprašanje, da manjka 
naraščaja pri zborovodjih. Temu bo v 
prihodnje treba posvetiti vso pozor
nost, saj se v pevski kulturi udejstvuje 
največ naših rojakov. Z veseljem je 
Malle povedal, da smo na področju 
odrske dejavnosti napravili lep korak 
naprej. Izboljšala seje kvaliteta posa
meznih uprizoritev, društva oz. 
dramske skupine se lotevajo bolj 
sodobnih in zahtevnih del. To pa je 
sad izobraževalnega dela, zato bo 
SPZ tudi v prihodnje organizirala 
strokovne seminarje, pri čemer se bo 
osredotočila na mladino, ki se tre
nutno vse premalo vključuje v kul
turno delo. Malle se je potem bavil 
tudi z vprašanjem kontaktov z društvi 
večinskega naroda. Tu je menil, da 
sodelovanje z društvi in organizaci
jami izven Koroške dobro funkcioni
ra, kar za Koroško ni mogoče trditi. 
Glavni vzroki so gotovo pri večini, 
treba pa bo tudi reformirati dejavnost 
naših društey, najti druge oblike dela, 
v katere je možno vključiti tudi širše 
sloje ljudi. Pri tem je mislil na izlete v 
naravo, izobraževanje, branje lepo
slovne in strokovne literature.

Odpiranju v avstrijski kulturni pro
stor bo posvečena tudi v prihodnje 
velika pozornost, saj informiranost 
večine o našem položaju prispeva 
tudi k razumevanju za rešitev našega 
vprašanja. V ta okvir spada tudi 
vključevanje koroškh slovenskih 
pesnikov in pisateljev v avstrijsko 
ponudbo kulturnega ministrstva za 
šole. Teh možnosti se bo treba poslu
ževati bolj, saj naši pisatelji zaslužijo, 
da jih spozna tudi šolska mladina. 
Pod sodelovanje z drugimi organiza
cijami seveda spadajo tudi kontakti z 
društvi, organizacijami in ustanovami 
matičnega naroda. Ti kontakti so 
razumljivo zelo tesni, kar se odraža v 
medsebojnih gostovanjih in drugih 
oblikah sodelovanja. Janko Malle je 
pripomnil, da bo, kar zadeva gosto
vanja, moralo priti do bolj načrtnega 
in kontroliranega odvijanja, saj so 
društva čestokrat preobremenjena s 
številnimi obiski, kar nenazadnje 
pomeni tudi veliko finančno breme za 
društva. Tu so že konkretni dogovori 
z Gorenjsko, v bodoče pa bo do takih 
koordinacij prišlo tudi z drugimi slo
venskimi regijami.

Med nove dejavnosti, ki jih je SPZ 
uvedla v preteklem letu, sodijo razne 
razstave, s katerimi je SPZ bila zelo 
uspešna. To je razstava panjskih čel
nic, razstava koroškega lončarstva, 
torej aktiviranja fondov iz etnograf
ske zbirke SPZ. Zato bo SPZ v kul
turnem domu na Radišah uredila 
stalni muzej, v katerem bo razstav
ljala predmete iz naše zgodovine. 
Nadaljevala bo tudi z gledališkimi 
uprizoritvami na prostem. Tu bo šlo 
za novo dramatizacijo Miklove Zale, 
ki jo bo SPZ uprizorilav Svatnah. 
Nadalje bo v letu 1987 prišlo do usta
novitve inštitucije za izobraževanje 
odraslih, kar bi spet omogočilo široko 
kulturno ponudbo in vključevanje 
ljudi, ki se sicer ne udejstvujejo v pro
sveti. Pričeli bodo s seminarjem o 
dvojezičnosti, o vprašanju žensk v 
današnji družbi, organizirali bodo 
tudi seminarje za zborovodje, reži
serje in druge.

Tajnik SPZ je povedal, da se je 
obneslo tudi sodelovanje s KKZ, zla
sti na področju izobraževanja in dru
gih akcijah. Tako bo tudi spet prišlo 
do skupne Prešernove proslave, ki bo 
tokrat posvečena 400-letnici smrti 
Primoža Trubarja. Nadaljevali bodo s 
prireditvami „Dober večer, sosed - 
Guten Abend, Nachbar". Sicer pa bo 
SPZ spet izvedla ustaljen načrt prire
ditev, gostovanj in kulturnih akcij.

Po obravnavi še drugih točk dnev
nega reda, je predsednik Nadzornega 
odbora dr. Franci Zwitter zaključil 
sejo, vsem zaželel vesele praznike in 
srečno novo leto, predsednik uprav
nega odbora Tomaž Ogris pa je člane 
odborov povabil na malo zakusko in 
kozarec vina.
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Ve!ik odziv 
fotografskega nateč 
za ndadino prostora 
Aipe-Jadran

Deželni glavar Leopold Wagner je 
tik pred božičnimi prazniki podelil 
nagrade fotografskega natečaja, ki ga 
je razpisal deželni mladinski sekreta
riat skupno z Deželnim združenjem 
koroških fotografov. Razpis je bil 
namenjen mladini iz prostora Alpe- 
Jadran, torej mednaroden. Odziv je 
bil izredno velik, saj je bilo vposlanih 
nad 800 fotografij. Žirija je od teh za 
ožji izbor za nagrade določila 108.

Tema natečaja je bila zelo aktual
na, namreč „Mladina danes". Tako 
so mladi fotografi na svoj način -

pini nad 20 let je zmagal Zvonimir 
Krstulovič iz Splita, drugi je bil Anto
nio Spazzal iz Trsta, tretjo nagrado pa 
spet fotograf s Koroške, Helmut 
Schwarz.

Na sliki sta dobitnika v skupini nad 
20 let Zvonimir Krstulovič (levo) in 
Antonio Spazzal (desno). Fotografijo 
Krstuloviča objavljamo, saj z njo pri
kazuje velike razlike med ženskami v 
današnjem svetu. V ospredju gresta 
dve muslimanski ženi ki imata še 
zakrita obraza, medtem ko za njima 
gre mlado, povsem sodobnem času

potom objektiva - povedali, kako prilagojeno dekle, ki pa vendarzami- 
gledajo na današnji svet, v katerem šljeno gleda v prihodnost. Spazzal je s 
živijo in doraščajo. sliko (v kateri je z igro senc pokazal,

Tekmovanje je bilo razdeljeno v da mladina čestokrat hoče biti več kot 
dve starostni skupini in sicer do 20 in v resnici je) dobil drugo nagrado, 
nad 20 let. Prve tri nagrade v skupini Prve tri nagrade so bile denarne, 
do 20 let so prejeli Harald Londer, medtem ko so ostali udeleženci nate- 
Adrian Martin Bucher in Andreas čaja prejeli predmetne nagrade. 
Ragautz, vsi trije s Koroške. V sku- Vsem nagrajencem iskreno čestita

mo.

Med novimi knjigami

Antotogija moderne 
avstrijske iirike v angleščini

1
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Znani prevajalec Herbert Kuhner 
je spet izdal antologijo poezije v 
angleškem jeziku. Tokrat se je lotil 
moderne avstrijske poezije. V izbor 
je uvrstil več kot devetdeset pesnikov 
iz vse Avstrije, med njimi je upošteval 
tudi pesnike slovenske manjšine in 
hrvaške na Gradiščanskem. Med 
koroškimi pesniki je izbral Janka Fer
ka; Andreja Kokota, Cvetko Lipuš, 
Majo Haderlap in Fabjana Hafnerja. 
V antologiji so zastopani vsaj z eno 
pesmijo.

Treba je omeniti, da antologija 
UNDERTHElClNGniizšlavAme- 
riki, ampak v glavnem mestu Indije- 
v New Delhiju. To spet potrjuje 
dobre stike in zveze H. Kuhnerja, 
seveda pa tudi njegove prevajalske 
sposobnosti s katerimi je, kot avtor 
številnih prevodov nemške literature 
v angleščino, bil deležen že številnih

priznanj in s tem mednarodnega 
ugleda kot prevajalec. Posebno mu 
gre naša zahvala za to, da v svoje pre
vode vedno vključuje tudi slovenske 
koroške avtorje, kar dandanes ni 
tako samoumevno. Kuhner tega ne 
počne, kot pravi sam, iz pomilovanja 
manjšin, ampak dela sodi po kvalite
ti, koroška slovenska poezija pa je 
kvalitetna in kot taka sestavni del av
strijske literature.

Razstave
V mesecu decembru 1986 so pote

kale številne likovne razstave. O 
nekaterih smo obširneje poročali, 
druge pa lahko le bežno omenimo, 
čeprav bi bile prav tako potrebne 
širše informacije. Žal pa nam zaradi 
pomanjkanja prostora to ni možno 
storiti.

Tu moramo omeniti obširno raz
stavo PANON1A, ki jo je organizi
ralo Avstrijsko-jugoslovansko dru
štvo v Celovcu. Razstava je bila v avli 
celovške univerze, šlo pa je za prikaz 
dosežkov na likovnem področju v 
prostoru Panonia, torej iz Avstrije, 
Madžarske in Jugoslavije - iz področ
ja, kjer se stikajo meje treh imenova
nih dežel.

Pod naslovom ..Elache Wache - 
Ravna straža" poteka likovna raz- 
stavavDobrlivasi(MODERNTRf- 
GON GALERfE) v samostanu. Gre 
za skupinsko razstavo slikarjev obeh 
narodnosti K. Vouka, A. Vkritza, G. 
Wulza, C. Frolicha, M. Orsini- 
Rosenberga in G. Christiana. Raz
stavo je možno ogledati do 4. 
januarja !987.
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AH fCS ne gfC dfUg&ee? Dia predavanja o Himalaji
Že vrsto tet gledam oddaje 

„Musikantenstadl" v avstrijski 
televiziji in vedno sem vesel napo
vedi, da bo nastopila tudi kakšna 
slovenska glasbena skupina v tej 
pisani oddaji raznih skupin in 
zapela ponosno lepo našo 
domačo slovensko pesem ter tako 
predstavila drobec slovenske kul
ture.

Tokrat sem se veselil nastopa 
znanega ansambla Slovenija, 
misleč, da bo pač nastopil v smislu 
svojega lepo zvenečega imena in 
da bo popravil tisto, kar so že 
neštetokrat „pokidali" s svojo 
nemščino razni original Ober- 
krajnerji, Alpenoberkrajnerji in 
še drugi. Globoko pa sem bil 
razočaran, da je ansambel ubral 
podobno pot kot že prej omenjeni 
ansambli in se predstavil v nem
ščini. Razočaran pa nisem bil 
samo jaz, temveč še mnogo dru
gih, ki so poslušali to oddajo. 
Namesto, da bi iz tega „muzikant- 
nega hleva" v svet zadonela naša

Športno društvo Pliberk 
prireja 11. 1.87 

Tek na dolgo progo 
s pričetkom ob 13. uri v Nonči 
vasi

Čestitamo

V minulem mesecu decem
bru so obhajali pomembne 
jubileje: 50-letnico, Andrej
Morič, rojak iz Zilje, docent 
dunajske univerze, avtor šte
vilnih znanstvenih publikacij in 
sodelavec Koroških kulturnih 
dnevov.

65-letnico, prof. Janko 
Messner iz Celovca, slovenski 
koroški pisatelj in predsednik 
Društva slovenskih pisateljev v 
Avstriji.

65-letnico, arh. dipl. inž. 
Janez Oswald iz Celovca, nek
danji profesor slovenske gim
nazije v Celovcu in kreatur na
črta poslopja Slovenske gimna
zije.

75-letnico, dr. Tone Jelen 
odvetnik na Dunaju, znani 
pisec potovanj ter velik zago
vornik avtohtonosti gorskih, 
ledinskih in krajevnih imen.

Vsem slavljencem oh njiho
vem prazniku iskreno česti
tamo iz želimo vse najboljše, 
posebno pa še zdravja in 
osebne sreče.

domača slovenska pesem, pa so 
vsi zatrobiti v en rog, da je bito vse 
tajč - in tako ohoto demonstrirati 
svojo kutturno v pesmi... im Gro
ben deutschen Land.

Sprašujemo se, zakaj ta hlap
čevska ponižnost in zasramovanje 
samega sebe. Mi, ki živimo v 
zamejstvu in tudi marsikdo iz Slo
venije, smo nad takšnimi odda
jami vse drugo kot srečni. Želimo 
si, da bi nastopajoči ansambli 
imeli več korajže pri takšnih 
oddajah, da bi tja šli korajžno s 
pesmijo države oziroma naroda iz 
katerga izhajajo. Saj je ni lepše 
pesmi kot je naša domača pesem 
in prav takšna pesem na ekranu, 
pred katerim je zbrano na stoti- 
soče gledalcev, bi nam bila v

ponos in obenem prepričljiv 
dokaz naše življenjske volje in 
kulture. Tudi drugi gledalci oz. 
poslušalci bi prav gotovo bolj uži
vali ob originalu, kot pa ob podaji 
pesmi v tuje zvenečih prevodih.

Ali vodja oddaje Moik ansam
bla Slovenija v velikem navduše
nju med nastopajočimi niti opazil 
ni, da ga ni pozdravil oz. predsta
vil odkod da prihaja in kdo da je. 
Morda je pač to storil iz razloga, 
saj to so itak pohlevni „hlapci" in 
takih ni vredno omenjati. Žalost
no.

Malo več ponosa, samozavesti 
in korajže, ko greste predstavljat 
slovenski rod, pa bomo vsi srečni 
in veseli ter ponosni na vas.

ikej

Vidasii - revoiucionama 
jugosiovanska iznajdba

Na največji svetovni razstavi 
izumov v salonu Eureka v Bruslju 
je tridesetčlanska strokovna 
komisija soglasno odločila, da je 
najboljša inovacija tega leta jugo
slovanski proizvod toplotno izo
lacijskega materiala, imenovan 
VIDASIL. Iznajditeljica tega 
materiala je Vida Popovič in ker 
je glavna snov tega materiala nek 
silikat, so temu materialu dali ime 
VIDASIL.

Vidasil je med drugim odlično 
nadomestilo za azbest, ki mu pri
pisujejo zdravju škodljive lastno
sti. Poleg tega je vidasil petkrat 
lažji od azbesta. Osnovna suro
vina za vidasil je silicijev dioksid, 
ki ga imajo v Jugoslaviji v izredno 
čisti obliki (99,99 odstotnega).

Vidasil je za nestrokovno oko 
nek material vmes med siporek
som in stiroporom - toda prvi v 
ognju izpari, drugi pa že pri 600 
stopinjah razpade. Možnosti upo

rabe vidasila so skoraj neomeje
ne: v metalurgiji, pri gradnji hote
lov, stolpnic, skladišč z vnetlji
vimi snovmi, pri izdelavi hladilni
kov, v kemični industriji, v ste
klarstvu, v ladjedelništvu in 
podobno. Zavodi Crvene zastave 
preizkušajo vidasil pri izdelavi 
nosilca za katalizatorje izpušnih 
plinov. Nadalje trdijo, da se da iz 
vidasila, ki ga je mogoče poljubno 
ulivati, izdelati tudi povsem nov 
tip avtomobilskega izpušnega 
sistema, ki bi hkrati ščitil pred 
temperaturo in tresljaji. Prvi 
preizkus takšnih izpušnih loncev 
so že dali dobre rezultate.

Iz teh podatkov o novem mate
rialu vidasil lahko samo z vese
ljem ugotovimo, da imajo Jugo
slovani v rokah pomemben adut, 
s katerim lahko gospodarsko 
mnogo pridobijo. Izumiteljica 
Vida Popovič računa z nadalj
njimi dodatnimi možnostmi 
uprabe tega materiala.

NAŠ! ARGUMENT!
Zagovorniki
iočevanja
trdijo:
..Pravice manj
šine ne smejo 
postati dolžnost 
za večino."

Naši protiargumenti:
Večina ima pravne in moralne obveznosti 
do manjšine. Tudi če večina (v lastno ško
do) pretrga vsakršne vezi z manjšino in jo 
spravlja v izolacijo, se lahko iz svojih 
obveznosti izmuzne le za ceno uničevanja 
sleherne misli na zaščito in solidarnost.

V petek 11. in soboto 12. decembra 
je Slovensko planinsko društvo Celo
vec skupno s krajevnima prosvetnima 
društvoma „Rož" v Šentjakobu in 
„Bilka" v Bilčovsu vabilo na dia-pre- 
davanje slovenskega vrhunskega 
alpinista Staneta Belaka-Šraufa o 
ledenih himalajskih strminah.

V petek je bilo predavanje v Šent
jakobu v društveni sobi nad Posojilni
co. Stane Belak-Šrauf je v sliki in 
besedi opisal tri vzpone na himalajski 
osemtisočak Daulagiri. Zaradi stra
hotnih vremenskih razmer sicer nik
dar ni dosegel vrha (tik pod vrhom se 
je moral obrniti), zato pa je opravil 
kar dve prvenstveni smeri, ki sta v 
svetovni alpinistični javnosti odjek
nili kot vrhunsko alpinistično deja
nje.

Res škoda, da je bila slaba ude
ležba, kajti takšno priložnost, imeti 
med nami vrhunskega alpinista, 
bomo le težko še kdaj imeli.

Naslednjega dne je bilo predavanje 
pri Miklavžu v Bilčovsu. Predavatelj 
je predstavil kar dva himalajska orja
ka, že prej omenjeni Daulagiri in 
prvi pristop jugoslovanske himalaj

ske alpinistične odprave na najvišji 
vrh sveta - Mont Everest. Jugoslo
vani so se na Mont Everest povzpeli 
po novi smeri - zahodnem grebenu, 
najdaljšem grebenu tega mogočnega 
gorskega masiva. Med prvopristop- 
niki na vrh te gore je bil tudi naš pre
davatelj in znani šerpa Ang Fu, ki pa 
se je na povratku z vrha smrtno pone
srečil.

V soboto je bila tudi slovenska 
koča na Bleščeči počaščena z Belako- 
vim obiskom, kamor ga je spremljal 
bivši predsednik SPD Celovec Lubo 
Urbajs. Čeprav je Šrauf navajen bolj 
strmih višin, se je kar srečnega počutil 
med številnimi mladimi ljudmi iz 
Celovca in Beljaka, ki so oba gosta 
zelo gostoljubno sprejeli.

Nekaj dni poprej, 10. decembra, pa 
je v Tinjah predaval znani vzhodnoti- 
rolski alpinist in restavrator zvonikov 
Sepp Mayerl. On se je udeležil 7 alpi
nističnih odprav - eno v peruanske 
Ande, šest pa v Himalajo. Sepp 
Mayerl je eden redkih alpinistov, ki 
ima izredno dobre stike s himalajsko 
državo Butan, tako daje tam kar dva
krat uspešno osvajal vrhove.

Se!e-Zgomji Kot
Prejšnji petek 19. decembra je 

naše SPD Herman Velik skupno s 
Slovenskim planinskim društvom 
Celovec vabilo na dia-predavanje 
o Triglavskem narodnem parku. 
Predavatelj je bil naš dobri zna
nec in alpinist Janez Bizjak iz 
Ljubljane. Dobri znanec zaradi 
tega, ker je že večkrat bil pri nas v 
Kotu in nas tudi seznanil s prvo 
slovensko alpinistično odpravo 
na Grenlandijo, katere vodja je 
on bil.

Kljub viharnemu vremenu 
tistega dne - pihal je močan veter, 
se je v šoli na Kotu,zbralo lepo 
število ljudi, ki so z velikim zani
manjem spremljali Bizjakovo 
predavanje, ki nas je tokrat pope
ljal v kraljestvo Julijskih Alp, na 
področje Triglavskega narodnega 
parka. Predavatelj nas ni seznanil 
samo s pokrajinskimi lepotami 
tega parka, katerega srce oziroma 
višek predstavlja Triglav, temveč 
tudi s floro in favno tega parka. 
Čudovite barvne slike, veliko jih 
je sam naredil, in pa predavate
ljev prepričljivi močni glas, so nas 
tako navdušili, da so se nekateri 
celo starejši poslušalci odločili, da

se letos poleti lotijo Triglava; med 
temi navdušenci je bil tudi pred
sednik SPD „Herman Velik" 
Jurij Mak. Predavatelja v naši 
sredi je pozdravil domačin in 
predsednik Slovenskega planin
skega društva Franci Kropivnik in 
znani iniciator že tradicionalne 
mednarodne smučarske priredi
tve za „Karavanškega medveda".

Po dia-predavanju je bila pri 
naši Marti še prijetna družabnost 
s pogostitvijo predavatelja in nje
govega spremljevalca. Zvedeli 
smo in na to smo zelo ponosni, da 
sc je Bizjaku pri njegovih preda
vanjih med koroškimi Slovenci še 
posebno dopadlo pri nas na Kotu.

Kot viden znak tudi letos 
prilagamo stenski koledar, 
ki naj vas celo leto spremlja 
in povezuje z našim listom. 
Hkrati izrekamo prošnjo, 
da listu ohranite zvestobo 
tudi v novem letu ter ga 
pomagate krepiti in širiti. V 
tem smislu želimo vsem 
srečno in uspehov polno 
novo leto.

Prireditve
CELOVEC

SREČANJE TREH KRALJEV
v torek 6. L 1987. na praznik Treh kraljev - 
maša
Zbirališče: Novi trg ob 13.30, nato maša v stolni
ci. Konec ob 16. uri
Prijave: do2. I. 1987pri Katoliški otroški mladi
ni, 9022 Celovec, Viktringer Ring 26, 
tel.:042 22/51 11 66.

Knjigarna „Naša knjiga"
je zaradi INVENTURE med I.in 12. januarjem
1987 zaprta.

Slovensko prosvetno društvo 
„Danica" v Šentvidu v P. 

vabi na
NOVOLETN! KONCERT

v nedeljo 4. 1. 1987 ob 14. uri v 
Kulturnem domu v Šentpri- 
možu
Nastopajo: Mlajši mladinski 
zbor, vokalni zbor, pop sku
pina „Zmeda", vsi SPD „Dani 
ca" ter moški pevski zbor SPD 
„Vinko Poljanec" Škocijan.

Dobrtavas
OBČ!\! /BOR SPD „SRCE*

v nedetjo t!. januarja 19S7 ob 9.30 uri v Ku!tur- 
nem domu v Dobrii vasi.

Loče
NOČNI TEK S SMUČMI

v soboto 10. januarja 1987 od 19. ure naprej na 
tekaški progi v Ratenčah
Prireditelj: Siovensko prosvetno društvo ..Jcpa- 
Baško jezero".

Giobasnica
PODJUNSKI PLES

v soboto 17. I. 1987 ob 20. uri v gostilni Šoštarv 
Giobasnici
Igra: ansambel ..Štirje kovači" iz Slovenije.

SODALITAS - Katoliški dom prosvete v 
Tinjah
Od petka 2. januarja oh 9. uri do sobote 3. 
januarja ob 17. uri

NOVOLETNO SREČANJE: A! EIZEM
Predavateij: dr. France Rode. Rim 
V petek 2. januarja ob 19.30 uri

ODPRTJE RAZSTAVE DEL 
VALENTINA POLANSKA

s kulturnim sporedom.

LOČE
# Na Štefanovo 26. 12. 1986 bodo loški tambu
raši ob 8. uri s starimi božičnimi melodijami so
oblikovali sv. mašo. Maševal bo mag. Stanko 
Hočevar
# V soboto 3. L 1987 ob 19. uri pri Pušniku v 
Ločah VIDEO FILM o delovanju SPD ..Jepa- 
Baško jezero" v letu 1986. Po filmu zabaven 
večer! Prireditelj: SPD ..Jepa-Baško jezero"

Katoliška prosveta in referat za izobražence 
vabita na novoletno srečanje v Domu prosvete 
Sodalitas v Tinjah

PRIMOŽ ERI BAR IN NJEGOV ČAS
Začetek: 2. januarja 1987 ob 9. uri
sklep: 3. januarja ob 13. uri
Predavanja: Od reforme do reformacije - dr. F.
M. Dolinar # Trubarjeva teološka misel - evan-
gel. škof v p. Oskar Sakrausky # Lik avtorja
prve slovenske knjige - dr. Jože Rajhman #
Protestanti na slovenskem - Mihael Kuzmič #
Otvoritev razstave ..Primož Trubar in njegov
čas"#Film:„Hcretik".

MENJAVA DENARJA
Stanje v torek 30. decembra 1986

Za 100 dinarjev dobite 2.30 šil.
Za 100 dinarjev plačate 3.20 šil.
Za 100 lir dobite 0.99 šil.
Za 100 lir plačate 1.05 šil.
Za 100 mark dobite 695.00 šil.
Za 100 mark plačate 711.30 šil.

Celovec
OBLEKA IN OKRAS

Prodajna razstava privatne kolekcije modne 
oblikovalke Marjete Angerer je odprta do 17. 
januarja 1987 v Mohorjevi knjigarni.
Razstavo si lahko ogledate v poslovnem času 
knjigarne.

Zveza koroških partizanov

! š č e m o
!NTERESENTA
(starejša ženska ali moški) 

za opravljanje dežurne službe
na „Peršmanovi domačiji"

(od maja do septembra 1987).

Podrobnejše informacije daje: 
tov. Wut!c, tel. štev. 04222 / 
51 43 00 60

Zak!jučno srečanje 
„GaHusa"

Minuli tedph smo se srečali 
pevci „Gallusa" k zaključnem sre
čanju iztekajočega se leta. V krat
kih nagovorih je bilo nakazano 
delo in hotenje zbora. Predsednik 
se je zahvalil za zvesto sodelova
nje in vsem pevkam in pevcem 
žele! mirne praznike. Tajnik je 
podal letno poročilo in nas spom
nil na prireditve in nastope v tem 
roku. Pevovodja se nam je zahva
lil za našo pripravljenost za 
ubrano petje. Povedal nam pa je 
tudi odkrito, da ne smemo biti 
zadovoljni s tem, kar smo dosegli. 
Napredovati moramo. Boljšo 
stopnjo pa bomo le dosegli, če 
bomo vsi ogrevali voljo in strem
ljenje z notranjim ognjem. V pri
jateljskem omizju smo se pokrep
čali, med seboj malo pokramljali 
in si vmes še zapeli to in ono 
veselo pesem.

JA
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Petek, 2. 1.: 9.00 Poročila -
9.05 F. Milčinski: Zvezdica 
Zaspanka, lutkovna igra -

10.15 Z vrha - 10.40 Akademija gospoda. 
Packe -12.00 Košnikova gostilna -13.30 Mini 
show- 14.20 Dr. Dolittle, ameriški film - 16.55 
Koncert iz Postojnske jame -17.55 Šport v letu 
1986 - 19.10 Risanka - 19.20 Zrno do zrna - 
19.26 Vreme - 19.30 Dnevnik - 20.05 Krištof 
Kolumb - 21.05 Vdove - 22.00 Poročila - 22.05 
Velika igra male gospe, ameriški film.

Sobota, 3. 1.: 8.00 Poročila - 8.05 Slovenske 
ljudske pravljice - 8.55 Smogovci - 9.25 Otrok 
in igra - 9.50 Maribor: Svetovni pokal v smuča
nju - veleslalom, (2), prenos 1. teka -11.30/45 
Periskop - 12.50 Maribor: Veleslalom (2), pre
nos 2. teka - 13.50 Poročila - 13.55 Ex libris - 
14.25 Poslednja oaza, jugoslovanski dokumen
tarni film -15.55 Glasbeni večer -16.45 
Košarka - 18.15 Iz novoletnega sporeda - 
18.45 Risanka - 19.00 Danes: Knjiga - 19.26 
Vreme - 19.30 Dnevnik -19.50 Zrcalo tedna -
20.15 Analiza veleslaloma za ženske - 20.30 
Krištof Kolumb - 21.30 Iz novoletnih oddaj - 
22.10 Poročila - 22.15 Nadaljevanje novolet
nega programa - 23.05 Portret Gena Hackma- 
na, film - 23.35 Srečna dama, ameriški film.

SLOVENSKI VESTNIK
Izdajatelj in založnik: Zveza Slovenskih 

organizacij na Koroškem,
9020 Celovec, TarviserStraBe 16. 

Uredništvo in uprava: 9020 Celovec, 
Tarviser Stra8e16 
Telefon
(0 42 22) 51 43 00-30 (Rado Janežič)

31 (Lubo Urbajs)
32 (Andrej Kokot)
33 (Vinko VVieser) 

Teleks 42 20 86 sndk a
Tisk: Založniška in tiskarska družba z o. j.

Drava, Celovec - Borovlje.
Zastopstvo za Jugoslavijo:

ADIT-DZS, Kardeljeva c. 8/II, p.p. 171 
61000 Ljubljana.

Letna naročnina: 2500 dinarjev.

Nedelja, 4. 1.: 8.00 Poročila - 8.05 2iv žav - 
8.50 Z vrha - 9.20 Maribor: Svetovni pokal v 
smučanju - slalom (2), prenos 1. teka - 10.45 
Slavni zdravniki bolnišnice Charite - 12.20 
Maribor: Slalom (2), prenos 2. teka - 13.30/
12.55 Innsbruck: Smučarski skoki - 15.25 
Revija, zabavnoglasbena oddaja - Poročila -
16.00 Smukač, ameriški film - 17.35 Pod lipo 
1986 - 18.45 Risanka - 19.00 Danes: Kino, 
Turistični nagelj - Neža - 19.26 Vreme -19.30 
Dnevnik - 20.05 Podarim - dobim - 20.15 Kri
štof Koiumb-21.15 A. Marodič: Pisma-Sreča 
pa taka - 21.55 Iz silvestrskih programov -
22.55 Poročila.

Ponedeljek, 5. 1.: 9.00 Zrcalo tedna - 9.20 
Integrali - 15.50 TV Mozaik - 17.25 Poročila -
17.30 Čiv, čiv, še dolgo bom živ - 17.45 Smo
govci -18.15 Glasba za mlade -18.45 Risanka 
-19.00 Danes: Obzornik -19.26 Vreme -19.30 
Dnevnik - 20.05 Krištof Kolumb - 21.00 
Aktualno - 21.40 Dnevnik - 21.55 Poročila.

Četrtek, 8.1.: 9.00 Poučna TV -16.30 Mozaik 
-17.30 Poročila -17.35 2upančič: Grafenauer: 
Abeceda na polju in gozdu - 17.50 2e!e!i ste, 
poglejte! - 18.15 Zelena straža - 18.35 Turi
stični globus - 18.45 Risanka - 19.00 Danes: 
Obzornik - 19.26 Vreme - 19.30 Dnevnik - 
20.05Tednik-21.10 Mansfieldski park-22.15 
Dnevnik - 22.30 Mir in razorožitev.

A V S T R ! J A 1
Petek, 2. 1.: 9.00 Poročila -
9.05 Risanka -9.30 Svilena 
cesta-14.50 Skozi divji Kurdi- 

stan, nemško-španski film -16.30 Za predšol
ske otroke - 17.05 Risanka - 17.30 Prepir za 
zaboj - 17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi, družinska oddaja-
19.00 Avstrija danes -19.30 Čas v sliki-20.15 
Peter Veliki - 21.50 Kdo je ustrelil Bora? Krimi
nalni film.

Torek, 6.1.: 9.00 Poučna TV -11.00 Jezikovni 
utrinki -16.30 Mozaik -17.35 Poročila -17.40 
Miti in legende -17.55 Kačji ris -18.10 Ritem- 
18.45 Risanka -19.00 Danes: Obzornik -19.26 
Vreme -19.30 Dnevnik - 20.05 Krištof Kolumb 
-21.10 Lilli Novy - 22.15 Dnevnik.

Sreda, 7.1.: 9.00 T. Partljič: Ščuke pa ni, ščuke 
pa ne - 16.20 Mozaik - 17.25 Slovenske ljud
ske pravljice - 17.50 Rdeča kapica, priredba 
predstave otroške gledališke skupine - 18.15 
Razvoj satelitske TV - 18.45 Risanka - 19.00 
Danes: Obzornik -19.26 Vreme - 19.30 Dnev
nik - 20.05 Film tedna.

Sobota, 3. 1.: 9.00 Poročila - 9.05 Risanka -
9.30 Svilena cesta - 10.15 Vojne igre, ameriški 
film -12.10 Z letečimi zmaji nad Kilimandžarom 
- 13.00 Poročila - 14.25 Velika ljubezen nad
vojvode Janeza, avstrijski film -16.00 Nils Hol- 
gersson - 16.25 Halo Spencer - 17.05 Ročna 
de!a- 17.55 0trokomza!ahkonoč-18.00 
Tedenski pregled sporeda - 18.25 Veselo v 
soboto - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki-19.55 Šport-20.15 Arena senzacij- 
22.10 Popotovanja po brandenburški deželi -
23.05 Oddaja s pevcem Montandom.

Nedelja, 4. 1.: 10.00 Mojstri petja: Fritz Wun-
deriich - 11.00 Koncert - 14.30 Herbie. ameri-

SLOVENSKE ODDAJE AVSTR! JSKEGA RAD!A 
VSAK DAN OD 18.10 -19.00

Petek, 2.1Pesmi o zimi 
Sobota, 3.1.: Duhovni nagovor 

(žpk. Lovro Kašelj)
Voščila (D. Urschitz)

Nedelja, 4.1.: Trije kralji 
na Koroškem 

Ponedeljek, 5.1.: Mladi 
vGlobasnici

Torek, 6.1.: Pripovedi o Peci 
Sreda, 7.1.: Popevke leta 1986

Večerna 21.00 - 22.00 Koroški 
kulturni dnevi

Četrtek, 8.1.: Rož - Podjuna - Žila 
Petek, 9.1.: Koroški avtorji:

Janko Ferk

ški film - 16.00 Aliče v čudežni deželi - 16.25 
Mati je bila vedno angel, mladinski film -17.35 
Helmi, prometna vzgoja za otroke - 17.40 
Seniorski klub - 18.25 Poglej in ugani - 18.30 
Mi, družinska oddaja - 19.00 Slike iz Avstrije -
19.30 Čas v sliki - 19.50 Šport - 20.15 Franca, 
film - 21.50 Avstrijski pesnik Theodor Kramer -
22.35 Popotovanja po brandenburški deželi -
23.35 Peter Dvorsky, portret mladega tenorja.

Ponedeljek,5.1.: 9.00 Poročila-9.05 Risanka
- 9.30 Svilena cesta - 10.15 Herbie, ameriški
film - 11.40 Zima v naplavnih nižinah severo
vzhodne Anglije-12.15 Avstrijski pesnik Theo
dor Kramer - 13.00 Poročila - 15.00 V deželi 
srebrne^nemškifilm-16.30Zaotroke-
17.05 Risanka - i <. Otrokom za lahko noč -
18.00 Slike iz Avstrije 18.30 Mi, družinska 
oddaja - 19.00 Avstrija <A... - 19.30 Čas v
sliki - 20.15 Šport - 21.08 Kunarski mojstri -
21.15 Miami Vice -22.00 Popotovanja po bran
denburški deželi - 23.00 Marmorne mize, film.

Torek, 6.1.: 14.00 Jonasi in bela želva, novoze
landski film - 15.30 Mala čarovnica - 17.00 
Pogumna deklica - 17.45 Kviz z otroci -18.15 
Oknar -19.00 Slike iz Avstrije -19.30 Čas v sliki 
-19.50 Šport -20.15 Madame Butterf ly, Pucci
nijeva opera - 22.45 Popotovanja po branden
burški deželi - 23.45 Poročila - 23.50 Nočne 
misli.

Sreda, 7.1.: 9.00 Poročila - 9.05 Rdeči panter
- 9.30 Francoščina -10.00 Trmoglavka -10.15 
Šolska oddaja - 10.30 Jonasi in bela želva, 
novozelandski film -12.00 Bodočnost socialne 
države - 13.00 Poročila - 16.30 Požrešni kro
kodil, lutkovno gledališče - 17.05 Perrine, 
risanka - 17.30 Lov za faraonovim zakladom -
17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 Slike iz 
Avstrije - 18.30 Mi, družinska oddaja - 19.00 
Avstrija danes -19.30 Čas v sliki - 20.15 Nikdar 
ni prepozno, ameriški film - 21.55 Lahkoživec - 
23.40 Smilejevi ljudje.

Četrtek, 8.1.: 9.00 Poročila - 9.05 Rdeči pan
ter - 9.30 Dežela in ljudje - 10.00 Glasbila -
10.15 Iz Schakespearovega Hamleta - 10.30 
Hotel International, angleški film - 12.25 
Seniorski klub - 13.10 Poročila - 16.30 Za 
otroke -17.05 Risanka -17.30 Zgodba pleme
nitega konja - 17.55 Otrokom za lahko noč -
18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Mi, družinska 
oddaja - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki-20.15 Slavni umetniki, nesmrtne melodije 
-21.50 Nogomet in toto-22.20 Nočna morska 
vožnja, film - 23.30 O knjigah - 23.50 Poročila.

Radio Maribor 
bomo bo!je sprejemati

Januarja tega teta bo nadome
stit Radio Maribor svoj dosedanji 
oddajnik z močnejšo 10-KW- 
napravo. Trenutno zaključujejo 
montažo tega oddajnika in 
sistema anten na Pohorju, od 
koder bo oddajnik oddajat svoje 
programe dateč v Avstrijo, na 
Madžarsko in Hrvaško, seveda pa 
tudi v Stovenijo. Z večjim oddaj
nikom se bo izbotjšata tudi tonska 
kvaliteta sp.ejema oddaj radia 
Maribor, ki oddaja svoj spored v 
stereo-kvatiteti. [Hkrati pa radio 
Maribor načrtuje tudi ojačiti svoje 
poročanje iz južne Avstrije. Da pa 
bi še izbotjšati kakovost sprejema 
na južnem Koroškem, trenutno 
razmištjajo o gradnji posebnega 
pretvornika na Ptešivcu v Mežiški 
dotini. Novi oddajnik boste tahko 
sprejemati na isti frekvenci kot 
dostej, se pravi na 102,8 MHz na 
testvici UKW.

A V S T R ! J A 2

Petek, 2.1.: 16.30 Tekmovanie 
balonov - 17.20 Na sivi modri 
Donav/ ntto Schenk poje 

dunajske pesmi - 18.20 Obrazi Evrope -18.30 
Poročil sem se z družino-19.15 Nekoč-19.30 
Čas v sliki - 20.15 Veliki odkritelji - 21.15 Čas v 
sliki-21.35 Kulturne vesti-21.45 Šport-
22.30 Kamre Shaolina, film - 23.55 Poročila.

Sobota, 3.1.: 14.20Tedenski pregled sporeda 
- 14.45 Deklica in pošast - 15.45 Rudolfovo 
jezero - 16.45 Živali iščejo dom - 17.00 Ljuba 
družina -17.45 Šport -18.30 Poročil sem se z 
družino -19.15 čas v sliki -19.55 Novo v zna
nosti - 20.15 Ognjena ladja, ameriški film - 
21.40 Šport - 22.15 Zorro, italijansko-francoski 
film.

2. de!

Terminski ko!edar športnih prireditev v !etu 1987
Sestavita Siovenska športna zveza na Koroškem (Tarviserstr. 16,9020 Ceiovec; te!.: (o 42 22) 5143 00-23)

prireditev kraj organizator

13.3. Namizni tenis:
DSGSeleli-LKH Klagenfurt

Sele DSGSele/Zell

13.3. Namizni tenis:
StraBburg - ZSM škocijan

StraBburg

14.3. Šah:SŠZI)i/PosojilnicaBilčovs- 
BlindenSG Klagenfurt

SŠZ Ceiovec

14.3. Namizni tenis: SŠKObir-VVolfsberg Železna Kapla SŠK Obir

15.3. Šah: SKWolfnitz)-SŠK Obir Volovica

15.3. Šah: SG RBB Wolfsberg It - 
SŠZ/Cartrans t VVolfsberg

15.3. Šah: Interliga Stara Gorica

16.3. Namizni tenis-ženske: 
Landskron-DSG/Sele

Beljak

18.3. Namizni tenis:
NTK Celovec - StraBburg

Mladinski dom NTK Celovec

20.3. Namizni tenis:
ZSM Škocijan - Carinthia Klagenfurt

Sentprimož ZSM Škocijan

20.3. Namizni tenis:
ESV St. Veit-DSG Sele I Šentvid

21.3. Namizni tenis: StraBburg - SŠK Obir StraBburg

21.3. Šah: SšK Obir- SK Maria Saal ti Žeiezna Kapla SŠK Obir

21.3. Šah: SŠZ/Cartrans I - ESV St. Veit H SŠZ Celovec

21.3. Šah: SŠZ H/Posojilnica Celvoec - 
PSVAithofenil

SŠZ Celovec

22.3. izlet na sklepno prireditev SP 
vsmučarskih skokih

Planica SPDZarja

23.3. Namizni tenis: Griffen - ZSM Škocijan Grebinj

26.3. Namizni tenis:
Carinthia - NTK Celovec

Celovec

27.3. Namizni tenis: DSG Sele) - Gurnitz Seie DSG Sele/Zel!

27.3. Namizni tenis: VVolfsberg - DSG Sele)! VVolfsberg

28.3. Namizni tenis:
SŠK Obir-ČDK Klagenfurt

Železna Kapla SŠK Obir

28.3. Šah:SG Klagenfurt I- 
SŠZ tl/Posojilnica Celovec

Celovec

28.3. Nogomet - avstrijski pokal, 
3.ko!o:SAK-LASK

Celovec SAK

29.3. Šah:ČDK Klagenfurt t- 
SšZiH/PosojiinicaBiičovs

Celovec

31.3. Namizni tenis:
SCA St. Veit-DSG Sele I

Šentvid

v teku marca: Občni zbor Slovenskega planinskega društva Celovec

prireditev kraj organizator

Apri!
1.4. Namizni tenis: NTK Celovec - Griffen Mladinski dom NTK Celovec

1.4. Izlet na nogometno tekmo
Avstrija-Španija Dunaj SPDZarja

3.4. Namizni tenis: ESV St. Veit- SŠK Obir Šentvid

3.4. Namizni tenis: DSG Sele H - StraBburg Sele DSGSele/Zell

3.4. Namizni tenis-ženske:
Liebenfels-DSG Sele Liebenfeis

4.4. Občni zbor Železna Kapla SŠK Obir

4.4. Šah: ASK Klagenfurt IH - 
SŠZ Cartrans i Celovec

4.4. Šah: ATUS Hiittenberg I -SŠK Obir Huttenberg

4.-5.4. Nogomet: Hermagor-SAK
ASKO St. Michael - St. Andra

Šmohor
Šmihe) ASKO St. Michael

8.4. Namizni tenis: Gurnitz-ZSM Škocijan Podkrnos

9.4. Namizni tenis:
Carinthia Klagenfurt- DSG Sete I) Celovec

10.4. Namizni tenis: DSG Seie t - Kelag A Sele DSGSele/Zell

11.4. Namizni tenis: SSK Obir- Gurnitz Železna Kapta SŠK Obir

11.-12.4. Nogomet: SAK - Furnitz 
SCASt.Veit-ASKČSt. Michael

Celovec
Šentvid

SAK

18.-19.4. Nogomet: Feldkrichen-SAK Trg
ASKO St. Michael - Bad St. Leonhard Šmihel ASKČ St. Michael

20.4. Namizni tenis: Velikonočni turnir Šentprimož ZSM Škocijan
20.4. Namizni tenis: Velikonočni turnir Sele DSG Sele/Zel!
21.4. Namizni tenis: SCA St. Veit- SSK Obir Šentvid
22.4. Namizni tenis: NTK Celovec - Gurnitz Mladinski dom NTK Celovec

23.4. Namizni tenis-ženske:
DSG Sele-KAC Sele DSGSele/Zell

24.4. Namizni tenis:
ZSM Škocijan - Lavamund Šentprimož ZSM Škocijan

24.4. Namizni tenis: DSG Sele il - Griffen Sele DSGSele/Zell
24.4. Namizni tenis: VVolfsberg - DSG Sele 1 VVolfsberg

25.-26.4. Nogomet: Lienz-SAK
ASV Klagenfurt - ASKČ St. Michael

Lienz
Celovec

30.4. Namizni tenis:
Lavamund - NTK Celovec Labot

v teku aprila: občni zbor Kluba prijateljev lova

v teku aprila ali maja: Lovsko streljanje treh dežel -na Koroškem

Maj
2.5. Lovski ples Hotel Obir LPZŽel.Kapla

2.-3.5. Nogomet: SAK-FC Molita)
ASKČ St. Michaet - VVeitensfeld

Celovec
Šmihel

SAK
ASKČ St. Michael

prireditev kraj organizator

c r Namizni tenis
NTK Celovec-ZSM Škocijan Miadinskidom NTK Celovec

8.5. Namizni tenis: DSG Sele II - Gurnitz Sele DSG Sele/Zeti
orne Nogomet: Treibach-SAK 
^^ VVietersdorf-ASKO St. Michael

Treibach
VVietersdorf

Šah: 8. mednarodno srečanje
10.5. 10-članskih moštev (Nova Gorica /

Tolmin, Trst, SŠZ Celovec, Monošter)
Portorož ŠD Piran

16.-17.5. Nogomet: SAK-SVG Bleiburg
ASKO St. Michael - Union Ruden

Celovec
Šmihel

SAK
ASKČ St. Michael

74 c Nogomet: WolfsbergerAC-SAK 
ATUS Ferlach - ASKO St. Michael

VVolfsberg
Borovlje

r Nogomet: ASKO St. Michael-
Volkermarkt Šmihe! ASKO St. Michael

an/n E Nogomet: SAK-Villacher SV
Klagenfurter AC - ASKČ St. Michael

Celovec
Ceiovec

SAK

Junij
6.6. Nogomet: ASKO irschen - SAK Irschen

1 n /r z a Nogomet: SAK - Matrei 
' ^° ASKO St. Michael - ATSV VVolfsberg

Ceiovec
Šmihel

SAK
ASKČ St. Michael

° Frantschach - ASKČ St. Michael Frantschach

27.6. Športna noč Lobnik SŠK Obir

27.Z28.6. Srečanje slovenskih športnikov Ravne na 
Koroškem

v teku junija: Srečanje planincev treh dežel na Gorenjskem
Jubilej šahistov ob 10-letnici sodelovanja v interligi in 5-letnici tekmova
nja v koroškem prvenstvu

Juiij
-

5.7. Tradicionalni poletni izlet Košutnica SPD Celovec
19.7. Pohod na Peco Lepena SPDZarja
25/26.7. Izlet: Krimmler Wasserfalle Salzburška SPD Celovec

26.7. Nogomet: turnir za pokal Košute Seie DSGObir" 
Sele/Žeil

Avgust
9.8. Nočni pohod na Olševo Remšenik SPDZarja
23.8. „!z Bele na Češko kočo in Jezersko" SPDZarja

September
..i q 5. pohod po poteh Johana,

Lenarta in Gašperja Lobnik SPDZarja

Opomba: Termine nogometnih društev v prvem in drugem razredu bomo objavljati v Slo
venskem vestniku sproti.
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Naši najboLjši športniki ieta 1986
Najboljše športnike in najuspešnejša moštva je Slovenska športna 

zveza počastila prejšnji petek na plesu Slovenskega atletskega kluba v 
Železni Kapli. Skupaj s športnimi novinarji slovenske oddaje avstrij
skega radia, Našega tednika in Slovenskega vestnika so bili izbrani tisti 
posamezniki in tista moštva, ki so v minulem letu dosegli v deželnem, 
državnem in svetovnem merilu največje uspehe. Prvič je bil izveden tak
šen izbor, ki ne priča samo o tem, da postaja športna dejavnost vedno 
pomembnejša znotraj slovenske narodne skupnosti na Koroškem in da 
posamezniki, - dostikrat oprti le na lastne sile - dosegajo ugledne rezul
tate.

Franci Wiegele (ŠD Zahomc) je s 
165 točkami bil izbran za najbolj
šega športnika leta 1986. Je član 
avstrijske reprezentance v smučar
skih skokih, bil na 32. mestu v sve
tovnem pokalu in je na mednarod
nih tekmah dosegel odlična mesta 
(npr. 7. v Kulmu, 12. v Planici).

Ani Klemenjak-Muller (DSG 
Podgorje) je bila s 160 točkami 
druga v splošni uvrstitvi in najboljša 
ženska. S tekanjem na kratkih in 
srednjih progah je dosegla 5 avstrij
skih in 3 koroške naslove.

Franci Wieser (HSC Klagenfurt) 
(3., 110 točk) šteje med najbolj 
talentirane mlade športnike, postal 
je avstrijski prvak v boksu (juniorji) 
in v kick-boksu.

Jakob Graber (Podrožca; 4., 89) 
je avstrijski mladinski prvak v teku 
na smučeh.

Marjan Vetik (SAK; 5., 50) je bil 
dolgoletni kapetan SAK in je s tem 
moštvom trenutno na 3. mestu 
koroške lige. Navijači poznajo nje
govo prodornost in ni slučaj, da so 
ga trenerji koroških nogometnih 
ekip izbrali v moštvo najboljših 
igralcev koroške lige.

Šahista Jurij Deisinger in Justin 
Poianšek sta zasedla 6. (41 točk) oz. 
7. mesto (40 točk). Deisinger ne

Najboljše moštvo: SAK

Slovenski atletski klub je bil od
slovenskih športnih novinarjev 
izbran za najboljše moštvo v vrstah 
narodne skupnosti. S 3. mestom na 
lestvici koroške lige in s podvigom v 
3. kolo tekem za avstrijski nogo
metni pokal je SAK dosegel tudi 
najboljše rezultate v zgodovini klu
ba.

SK Aich-Dob - Odbojkarji iz 
Doba, ki so postali koroški prvaki in 
zmagovalci koroškega pokala, so na 
2. mestu.

SŠZ J Cartrans - Podvig iz 3. 
preko 2. v 1. razred nadaljujejo slo
venski šahisti z nepričakovanimi 
rezultati v jesenskem prvenstvu, saj 
so prvi na lestvici.

Športni termini
nedeija.4. t. t<)S7:

# Smučarska tekma za otroke in šolarje 
(ASKO-Cup) na Rutah - (ŠD Šentjanž)
# 4. tek na smučeh za TOPSPORTOV 
pokal - (ŠD Pliberk)
# Obirsko sankarsko prvenstvo na progi 
Pistotnik, ob 8.30 uri - (Alpski klub)

torek. 6. t. <987:
# Smučarska tekma za otroke in šolarje 
(ASKČ-Cup) na Rutah - (ŠD Šentjanž)
# Sankanje (ASKČ-prvenstvo) v Lobniku 
-(SŠKObir).

šteje samo med najboljše koroške 
šahiste, s svojim znanjem je uspešno 
sooblikoval razvoj slovenskih šahi- 
stov na Koroškem, medtem ko je 
Poianšek, ki igra na prvi deski 
moštva SŠK Obir, bil 4 leta nepora
žen.

Avgust Serajnik (1. SBK. 8 , 35) 
ni presenetil samo z ustanovitvijo 
prvega biljardskega kluba Sloven
cev na Koroškem, temveč tudi s 7. 
mestom na avstrijskem prvenstvu.

Danijela Karničar (9., 34) je s 
svojim 2. mestom na koroškem 
karate prvenstvu dokumentirala 
hiter razvoj te sekcije v SŠK Obir.

Štefan Kreutz (OAMTC Volker- 
markt) je kot član koroškega c- 
moštva s 6. mestom na koroškem 
gorskem prvenstvu dosegel svoj naj
boljši rezultat.

Franci Wiege!e

Na plesu SAK je bil med častnimi gosti tudi Bojan Križaj, ki se na našem posnetku 
pogovarja z tvom Zorčičem (predsenik ZTKO Slovenije, čisto levo) njegovo soprogo 
in Danilom Prusnikom.

Igralci namiznega tenisa ŠD DSG 
Sele in košarkarice Slovenske gim
nazije pa so pri izboru bile uvrščene 
na 4. in 5. mesto.
Priznanja funkcionarjem
Dobre rezultate športnikov si 

moremo misliti le ob neprecenlji
vem doprinosu številnih funkcio
narjev, telesnokulturnih delavcev, 
ki dan za dnem, v svojem prostem 
času z idealizmom in ljubeznijo pri
pravljajo športnikom teren, je dejal 
predsednik SŠZ Danilo Prusnik, ki 
je predal priznanja SŠZ tudi števil
nim funkcionarjem športnih dru

štev. Med drugim so dobili prizna
nja: Franc Štern, Janko Kollich, 
Miha Travnik (SPD Zarja); Albert 
Smrečnik, Andrej Kumer in Blaž 
Kordež (SAK); mag. Ivan Olip in 
Mirko Oraže (DSG Sele); dr. Janko 
Wiegele in Franci Wiegele (ŠD 
Zahomc); Mirko Kolich (KPL); 
Lubo Urbajs (SPD); Erich Užnik, 
Miha Hafner (ŠD Šentjanž); Ewald 
Grabner (KKR); Joško Wrolich 
(SPD Baško jezero - Jepa); Slavko 
Sticker (SPD Rož); dr. Avgust 
Brumnik (SŠK Obir) in prof. Milan 
Kupper (SŠZ).

Smučarski tečaj v Aprici
Smučarski tečaj Slovenske športne zveze bo v času od nedelje S. februarja 

do sobote t4. februarja 1987 (v semestralnih počitnicah) v zimskošportnem 
centru Aprica v severni ftaliji.

Udeleženci tečaja bodo tokrat bivali v hotelu Larice Bianco, v neposredni 
bližini vlečnic in vzpenjač.

V ceni 4200,-je zajetih 5 polnih penzionov, 1 polovični penzion, 5 dnevnih 
vozovnic za žičnice, prevoz z modernim Sienčnikovim avtobusom iz Celovca 
v Aprico in nazaj in prispevek za šolo v smučanju (v dopoldanskih urah) pod 
strokovnim vodstvom. Otroci do 10 let imajo popust na ceno.

Prijave sprejema z naplačilom šil. 1000.- POSOJILNICA CELOVEC, 
BahnhofstraOe 1 (konto štev. SŠZ 2911).

Število udeležencev je omejeno. Rok za prijave je 12. januarja 1987. Pri
jave se bodo upoštevale po vrstnem redu.

!z dejavnosti ŠD Piiberk:

Zimski šport, tenis in koiesarjenje
20. decembra je imelo športno društvo Pliberk svoj redni občni zbor. Kljub 

mladosti tega športnega društva, ki obstoja komaj pet let, mu je treba 
posebno priznanje, saj je v teh petih letih investiralo 300.000 šilingov, sedaj pa 
ima komaj še 26.000 šilingov dolga, kar priča o tem, da so odgovorni činitelji 
tega društva izredno dobro gospodarili in poleg tega tudi na športnem 
področju dosegli lepe uspehe. Predsednik Poldi Cvelf, ki je z zadovoljstvom 
poročal o dejavnosti društva-zimske športne tekme (veleslalom, smuč. tek), 
tenis, kolesarjenje (mednarodna prireditev) itd., je ob tej priložnosti izrazil 
tudi zahvalo številnim ustanovam - občini Pliberk, deželni vladi, Top-športu 
ter seveda domači Posojilnici in zadrugi in nenazadnje Slovenski športni zve
zi, ki je pomagala in svetovala, kar je bilo v njenih močeh.

Pri volitvah odbora je prišlo do spremembe v vrhu: Za novega predsednika 
je bil soglasno izvoljen Blaž Kordeš, ki je ob nastopu te funkcije apeliral na 
stare „ase", da še naprej tako prizadevno delujejo v skupno korist nadebud
nega Športnega društva Pliberk. Na občnem zboru je bila med drugim tudi 
izražena želja, da bi Slovenska športna zveza posredovala tenerja za tenis, to 
pa predvsem zaradi tega, ker ima društvo precej igralcev in lastno igrišče. 
Mnogo se je razpravljalo tudi o zimskem športu, ter pomenu nordijskih disci
plin, kot je to smučarski tek.

Po občnem zboru pa je znani slovenski alpinist in odpravar Janez Bizjak iz 
Slovenije imel kar dve diapredavanji - o Triglavskem narodnem parku in o 
prvi slovenski alpinistični odpravi na Grenlandijo.

Biljard:
1. SBK spet zmaga!

Slovenski biljardisti so nastopali v 
svoji zadnji prvenstveni tekmi v 
Althofenu proti tamkajšnjemu dru
gemu moštvu in ponovno zmagali z 
rezultatom 3:1. Za točke pri igri na 
osmico so poskrbeli Gusti Serajnik, 
Marko Krištof ter Aleksander 
Novak, neodločen izid igre na 
devetko pa sta rešila Marko Krištof in 
Vinko Kušej. 1. SBK Celovec zaseda 
zdaj tretje mesto, ima pa še vedno 
izglede, da se kvalificira za B-ligo, saj 
gresta prva dva za razred višje. 
Naslednjo tekmo igra 1. SBK v nede
ljo, 4. 1. 1987 v Pliberku (gostilna 
Mikic) proti Pliberku 111.

Zahomčan Pavel Erat si je z zmago v 
St. Aegydu (Nižja Avstrija) zbrat 
važne točke za evropski pokal. Kljub 
dežju in vetru je dosegel 70,5 - 68 m ter 
205 točk. S 4,8 točke prednosti je zma
gal pred Švicarjem Brunom Rontan- 
gom. 6. in 14. mesto sta zasedla Nor- 
bert Mnrtl in Franci Wiege)e.

DSG Sete in NTK Cetovec prirejata
12. mednarodni 
namiznoteniški turnir

(pokrovitelj: Stovenska športna zveza)
v soboto 3. in nedeljo 4. januarja 1987 

v Mladinskem domu. Mikschallee.

V soboto 3.1. 1987 bo ob 18. uri primerjalna tekma
Koroška mladinci - Slovenija šolarji,
ob 19. uri pa
Koroška juniorji - Slovenija mladinci.

ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH - ŠAH

Klubsko prvenstvo SŠZ
Brez poraza je Gorazd Živkovič iz Kotmare vasi osvojil naslov klubskega 

prvaka šahovskega društva Slovenske športne zveze za leto 1986. 9 šahistov 
je tekmovalo skoraj pol leta za naslov; igrali so vsak proti vsakemu po pravilih 
FIDE (40 potez v dveh urah). Nadaljnjo uvrstitev in posamezne rezultate 
lahko razberete iz tabele.

ime 1 2 3 4 5 6 7 8 9
števiio
točk

1 Živkovič H 14 1 1 1 1 1 1 1 714

2 Gallob 14 H 0 1 1 1 1 1 1 614

3 Kolter 0 1 H 14 14 t 1 14 M! 5

4 Rulitz F. 0 0 14 H 0 1 1 1 1 414

5 Laussegger 0 0 1/! t H 1 0 0 1 3)6

6 Lukan 0 0 0 0 0 H 1 1 1 3

7 Amrusch 0 0 0 0 1 0 H 14 1 214

8 Rulitz H. 0 0 14 0 1 0 H 0 2

9 Reichmann 0 0 14 0 0 0 0 1 H 114

Zahomčani zmagati v Zahomcu!
Odtično mednarodno skakanje šotarjev 

na 30-metrski skakatnici
Že triindvajsetič je priredilo športno društvo v Zahomcu mladinsko tekmo

vanje na 30-metrski skakalnici, katerega se udeležujejo tako šolarji iz Koro
ške, kakor tudi skakalci iz Slovenije. Organizacijski vodja in hkrati trener 
domačih skakalcev je že od nekdaj Franci Wiegele starejši, ki je skupno z 
zahomško ekipo pripravil tudi letos izvrstno skakalnico ter brezhiben potek 
tekmovanja.

Pred lastno publiko in ob strokovni 
pomoči znanih zahomških skakalcev 
(Franci Wiegele, Hanzi Wallner itd.) 
terob strokovni žiriji (med njimi je bil 
tudi odbornik Skupnosti južnokoro- 
ških kmetov Janko Zrvitter) so se 
zahomški skakalci izvrstno odrezali.
Robi Moser si je osvojil v otroški 
kategoriji drugo mesto, pri mlajših 
šolarjih je postal Thomas Kuglitsch za 
tremi skakalci iz Slovenije kot naj
boljši Korošec četrti, konkurenco sta
rejših šolarjev pa je s skoki na 34 in 
34,5 m ter z oceno 194,6 zanesljivo 
odločil zase Peter Rausch, nadebu
den skakalec ŠD Zahomec. Drugi je 
postal Franci Jedrovec iz Slovenije, 
tretji pa drugi Zahomčan Christian 
Moser.

Več kot omembe vredno je poleg 
odličnih športnih dosežkov tudi dej
stvo, da je bila prireditev odlično pri
pravljena in izvedena. Kakor smo to 
od zahomških funkcionarjev vajeni, 
je bila jezikovna plat tudi pri tem 
mednarodnem skakanju šolarjev 
odlična: Zahomčani res znajo; če pri
hajajo udeleženci iz Italije, Slovenije 
in Avstrije je tudi napoved trojezična.
Tokrat pa so poskrbeli za res lepo in 
konsekventno dvojezičnost. To je 
lahko zgled drugim prirediteljem, 
kako se tudi ob upoštevanju jezika 
tekmecev prispeva k medsebojnem 
razumevanju.

Vrbi zmagali Kuttin, Schnab! in Moser
Z dvema zmagama pri šolarjih so se na Štefanovo poslovili v Vrbi zahomški 

skakalci, ki so se udeležili tamkajšnje tekme za koroški deželni pokal. Pri 
mlajših šolarjih je zmagal Manfred Schnabl, pri starejših šolarjih pa Christina 
Moser. Najboljši dneva je bil Heinz Kuttin, mladinec iz Vrbe, ki je bil na 
veliki skakalnici celo boljši kot skakalci iz splošnega razreda. Pri otrocih 11 je 
bil Obirčan Tomaž Krasnig drugi.

Šolarji J: 1. Manfred Schnabl (ŠD Zahomc) 26/25,5; 163,2 točke. 2. Vin- 
zentGrote(KSG)25,5/25; 157,8. Šolarji!!: 1. Christian Moser (ŠD Zahomc) 
51,5/50,5; 167,6. 2. Kurt Kuttin (SVV) 50,5/50,5; 164,8; 5. Niko Zwitter, 
48,5/47,0; 145,4. 6. Christopher Knes 43/42,5; 122,9. 7. Gunter Kaiser 41/ 
42,5; 121,3 (vsi ŠD Zahomc).

Mtadinei: 1. in najboljši dneva: Heinz Kuttin (SVV) 57,5/57; 198,6.5. Han- 
nes Frank 50,5/51; 166,2. 6. Martin Wiegele 50/51; 165,8 (oba ŠD Zahomc).

Zmagovalec dneva. Peter Rausch 
(ŠD Zahomec/ Achomitz)

RezuMati:
Otroci: L Andrej Zagernik (Slovenija) 27/ 

27.5 - 139,5 točke; 2. Robi Moser (Zahomec) 
23,5/27 - 119,9 točke. Šolarji <:). Zoran Župan
čič (Slovenija) 32/31 - 169,9 točke,'4. Thomas 
Kugiitsch (Zahomec) 31/31 - 162 točk . Šoiarji 
H: 1. Peter Rausch (Zahomec) 34/34,5 - )94,6 
točke, 2. Franci Jedrovec (S)ovenija) 33/33 - 
t88,6 točke, 3. Christian Moser (Zahomec) 33/ 
32,5-185,3 točke.


